
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  27  กุมภาพันธ  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
28.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
29.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1. นายธวัชชัย  รอดงาม   ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
3.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
23.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
27.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
28.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
29.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
30.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
37.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
38.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
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39.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
40.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  นายบุญเรือง แสนโคตร  ตำแหนง  ผอ.โรงเรียนลำปาววิทยาคม 
44.  นายจิตรกร  โคตะวินนท  ตำแหนง  ผอ.โรงเรียนคลองขามวิทยาคาร 
45.  นายศิริชัย  ปุริสาย   ตำแหนง  ผอ.โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม 
46.  นายสมยศ  ศรีโยธี   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานโนนสมบูรณ 
47.  นายธนบูลย คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองโพน 
48.  นายประยัติ  ศิริรัตน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
49.  นายอานุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศรีพัฒนา 
50.  นายสาคร  ภูอาบออน  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานปอแดง 
51.  นางสาวยุพาพรรณ เพ่ิมสิน   ตำแหนง  นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
52.  นายประเคน สีเสน   ตำแหนง  นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
53.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
54.  นายอรุณ   พรมประเทศ  ตำแหนง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
ขอเชิญทานเลขานุการสภา อานประกาศสภาครับ 
 

นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  
ดวยท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ

กำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ในคราวประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 
คร้ังท่ี 13 เม่ือวันท่ี 29 กันยายน 2566  โดยกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตน
สมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 
ประจำป 2567 เปนวันอังคารท่ี 27 กุมภาพันธ 2567 
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อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ท้ังน้ีต้ังแตวัน
อังคารท่ี 27 กุมภาพันธ 2567 เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 11 เมษายน 
2567 โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 27 กุมภาพันธ 2567 เวลา             
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญ
ชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ดวย จึงประกาศใหทราบโดยท่ัว
กัน ประกาศ ณ วันท่ี 23 กุมภาพันธ พ.ศ. 2567 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ        ครับขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับท่ีไดอานประกาศสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ ไดทราบเนะครับ ครับสำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดรับเกียรติจากทานธวัชชัย รอดงาม ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัด
กาฬสินธุ มารวมเปนเกียรติ ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ในโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญ
ทานธวัชชัย  รอดงาม ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ กลาวพบปะ         
คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมสภาในวันน้ี ขอเรียนเชิญครับ 

 
นายธวัชชัย  รอดงาม 
รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ครับเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง 

ประธานสภาท้ัง 2 ทาน ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน     
คณะผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทานนะครับ ครับวันน้ีผมเองก็ไดรับ
มอบหมายจากทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุนะครับใหมารวมประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ในวันน้ี
นะครับ ผมเองก็รูสึกเปนเกียรติแลวก็รูสึกยินดีเปนอยางย่ิงนะครับท่ีไดมารวม
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวันน้ีนะครับ คร้ังน้ีก็เปนคร้ังท่ี 
2 แลวครับท่ีไดมาไดมีโอกาสมาพบปะ พูดคุยกับทางทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ
นะครับ ก็ขอเรียนวาในสวนผมเองก็ในนามจังหวัดกาฬสินธุ ก็อยากขอนำเรียน
เก่ียวกับภารกิจงานท่ีจังหวัดกาฬสินธุ ของเรารวมกับทางองคการบริหารสวน
จังหวัด แลวก็ทุกภาคสวนท่ีเรารวมไมรวมมือกันในการทำงานรวมกันนะครับ เร่ือง
แรกก็คงไมพนเร่ือง เก่ียวกับเรือ่งในสวนท่ีทางจังหวัดกาฬสินธุ ครับท่ีทางองคกา
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกภาคสวนเราไดรวมจัดงานในเร่ืองของงานประเพณี
ซ่ึงเราก็ไดทำกันมาทุกปเพ่ือท่ีจะสงเสริมวัฒนธรรมและขนบธรรมเนียมประเพณี
ของจังหวัดกาฬสินธุ ของเราซ่ึงงานท่ีจบไปก็คืองาน มาฆปูรณมีบูชา นะครับ ก็คือ
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ทะเลธุงอีสานนะครับ ท่ีพระธาตุยาคูอำเภอกมลาไสยของเรา อันน้ีก็ถือวาประสบ
ผลสำเร็จอยางย่ิงนะครับ คร้ังน้ีก็ไดรับความรวมมือกันทุกภาคสวนเลยนะครับ ไม
วาจะเปนในสวนของหมูบาน ตำบล อำเภอ และก็ในสวนขององคการบริหารสวน
ตำบลและเทศบาลตำบล นะครับ และก็องคกรสวนทองถ่ินใหญก็คือ อบจ. ก็คือ
ทานนายกของเรา นะครับ งานน้ีก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ พ่ีนองใกลเคียงหลาย 
 ๆจังหวัดมารวมงาน กับเราอยางมากมาย โดยเฉพาะในเร่ืองของทะเลธุงอีสาน ก็ป

น้ีทานสมาชิกสภาทุกทานก็ไดจัดทำธุงท่ีเปนมาตรฐานท่ีสุดเราไดเคยมีมานะครับ ก็
ประมาณ 800 ธุง นะครับ ก็เปนนิมิตรหมายท่ีดีนะครับ ตัวธุงเราก็จะ ตอไปก็จะใช
เหล็ก ใชโครงเหล็กท่ีเปนมาตรฐาน แลวก็ในสวนเร่ืองของการคาการขาย อยางปท่ี
แลวเร่ืองโซนอาหาร กับสินคาโอท็อป หมูบาน 18 อำเภอของเรา ก็ประมาณ 22 
รานเศษ การคาการขายปน้ีเราต้ังเปาไว ปน้ีนาจะ 25 รานคือ แตตัวเลขคราว  ๆ
ประมาณ 24 รานกวา ก็ถือวาใกลเคียง ก็ถือวาทานสมาชิกสภาของอำเภอกมลา
ไสย 2 ทาน เข็มแข็งมากตองช่ืนชม พวกเราไดรวมไมรวมมือกันเปนอยางดีนะคะ 
จนทำใหท่ัวประเทศ ท่ัวทุกภาค จังหวัด ไดรูจักจังหวัดกาฬสินธุ ของเรามากข้ึน  
นะครับ ปน้ีทะเลธุงอีสาน ปหนาทานนายก กับทานผูวา บอกวานาจะเปน
มหาสมุทรธุงอีสาน ก็ไดนำเรียนกับทาน ก็งานท่ีเร่ิมไปเม่ือวาน ก็คืองานของ
มหกรรมโปงลางแพรวา และงานกาชาดจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุของเราแลวก็ทางองคการบริหารสวนจังหวัดแลวก็ทางเปนส่ิง
ท่ีใหการสนับสนุนหลักในการจัดงานก็ตองขอบคุณดวยแลวงานก็คงจะเร่ิมต้ังแต
เม่ือวาน จนถึงวันท่ี 6 มีนาคม 2567 ก็ถือวาพวกเราเปนเจาบานก็คงจะไดตอนรับ
แขกบานแขกเมืองและก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรา ไดมาเท่ียวชมงาน ใน
งานของเราซ่ึงเปนงานประเพณีงานบุญและงานกาชาด จังหวัดกาฬสินธุของเรา 
เม่ือคืนก็ทราบวารานมัจฉากาชาดมียอดจำหนายประมาณแสนแปดหม่ืน คนก็มา
เยอะมาพอสมควรนะครับ แตวาชองทางท่ีจะเขายังไมคอยรับรูอะไรมาก ทานผูวา 
ราชการก็มีการปรับกันอยู เร่ืองท่ีสองผมขออนุญาตนำเรียนอยางน้ีวาเร่ืองภัยแลง 
ทางทานสมาชิกสภาท่ีอยูในอำเภอก็คงจะไดชวยใหทานรับฟงปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนในหมูบานในตำบลท่ีประสบกับปญหาภัยแลงเฉพาะหนาก็มีหลายแหงอยู
เหมือนกันท่ีกมลาไสยก็มีซ่ึงก็ลาสุดก็ทางทานนายกอำเภอทางทานนายกเทศมนตรี
แลวก็ทางกำนันผูใหญบาน ก็ทราบวาเขาแกไขปญหาเฉพาะหนาไปแลว แลวก็อีก
หลาย  ๆสวนท่ีจะเกิดมาท่ีสามชัยหรือวาทางสมเด็จหรือวาทางอะไรนะครับ ซ่ึง
วันน้ีทางทานผูวาราชการจังหวัดก็ไดส่ังทานนายกอำเภอแลวก็ทางสวนราชการท่ี
เก่ียวของ ไดไปดูในเร่ืองของความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เพราะฉะน้ันใน
สวนเร่ืองของสมาชิกสภาก็คงตองฝากในเร่ืองการเปนหูเปนตา ติดตอกับนายอำเภอ
เบ้ืองตนไดเลยในการแกไขเฉพาะหนา แกไขปญหาความเดือดรอน ในการท่ีจะดูแล
พ่ีนองประชาชนแลวมีโซนชวยเหลือพ่ีนองประชาชนทองถ่ิน แลวมีเงินทดรองใน
สวนของราชการท่ีจะชวยเหลือภัยพิบัติตาง  ๆซ่ึงสามารถดำเนินการได 
เพราะฉะน้ันก็ในสวนของการชวยเหลือพ่ีนองประชาชนของพวกเรา เปนภารกิจ 
เปนหนาท่ี สมาชิกสภาอยูแลวอันน้ีก็คงจะได รวมไมรวมมือกันในสวนของระยาว 
ในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัดก็ท่ีเก่ียวของกับทางจังหวัดก็คือระบบ ไทย
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วอเตอรแพลน ท่ีเราทานนายก ทีมทานผูบริหาร เราไดคียขอมูลของแผนงาน
โครงการในเร่ืองของแหลงน้ำท่ีจะแกไขปญหาเร่ืองภัยแลง ตอนน้ีก็เขาระบบท้ัง
หมดแลว ก็อยูระหวางการจัดสรรงบประมาณท่ีจะลงมาแกไขเร่ืองน้ี สวนใหญก็  
จะเปนเร่ืองของการขุดลอก เรื่องฝายกันดินซีเมนตท่ีทาน นายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดรับนโยบายมาจากทานวุฒิสภา แลวก็โครงการใหญ  ๆของเราในระยะ
ยาวเปนโครงการท่ีรอรับอยูหลายโครงการเชนกัน เพราะฉะน้ันเร่ืองภัยแลงก็เปน
การแกไขเฉพาะหนา เราก็ตองบูรณาการใหความชวยเหลือ และในสวนของ
องคการบริหารสวนจังหวัด ของเราเร่ืองฝายกันดินซีเมนต ผมวาเปนอะไรท่ีจุดเดน 
จะไปชวยแกไขดูแลในเร่ืองของน้ำแลง ตรงน้ีก็นำเรียนอีกประเด็นหน่ึง สวนหน่ึงก็
เร่ืองยาเสพติด ในสวนของเร่ืองของหน้ีนอกระบบ ตอนน้ีทางจังหวัดทางอำเภอ
กำลังเรงรัด ท่ีจะมาดูในเร่ืองของยาเสพติด และทุกทานอยูในพ้ืนท่ีก็คงจะทราบ 
เพราะวาปญหายาเสพติดคอนขางมากพอสมควร ถาไมมีก็คงไมได หมายถึงวาเรา
อยูในพ้ืนท่ี ผูท่ีใชยาเสพติดมาก  ๆจนคล่ังสมองไปแลวไปอาละวาด ซ่ึงก็อยูใน
นโยบายของเรา โดยเฉพาะทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายแพทยสาธารณสุขจะเปนสวนของหัวจะไปขับเคล่ือนในเร่ืองการแกไขปญหา
ของยาเสพติด เพราะฉะน้ันทานนายกรัฐมนตรีทานก็ไดมอบนโยบายทางจังหวัดก็มี
ทานนายก ผูวาในสวนของนายแพทยสาธารณสุขจังหวัด แลวก็ทางปกครองในสวน
ท่ีเก่ียวของตองมาดำเนินการรวมกันในเร่ืองน้ีอยางจริงจังในสวนของเราพอไดลงใน
พ้ืนท่ีในการปฏิบัติแลวของทานผูวาก็อยากใหมีหมูบานนำรองตำบลละ 1 หมูบาน 
ยาเสพติดขอแคตำบลละ 1 หมูบาน นะครับอยากทำใหเปนตัวอยาง ซ่ึงจริง  ๆก็
เคยทำ ทานสมาชิกสีขาว หมูบานสีขาวปลอดยาเสพติดอะไรก็คงสภาพอยู อาจจะ
หายอะไรบางไปบางอันน้ีก็จะมาร้ือกันใหม ของทานผูวาราชการจังหวัดเอามาแบบ
นำรองเลยวา เอาตำบลละ 1 หมูบาน 135 ตำบลท่ีจะตองมาแกไขกันใหเปน
หมูบานสีขาวใหได แลวเร่ืองหน้ีนอกระบบน้ีก็ของจังหวัดก็ตองลงพ้ืนท่ีเอาเจาหน้ี
ลูกหน้ี เขามาสูการเจรจาไกลเกล่ียประนีประนอม แลวก็เขาชองในเร่ืองของอาชีพ 
ชองของในเร่ืองของเงินทุน ตาง  ๆเหลาน้ีซ่ึงเราก็ทำไดมาคืบหนามาพอสมควรแลว
ก็ในสวนของเร่ืองนายอำเภอก็นาจะสัปดาหละคร้ัง ท่ีจะตองออกโครงการลักษณะ
น้ี ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดทานมีโอกาสมีอะไรก็อยากใหเขาไป
ประสานงานหรือพูดคุยเสนอแนะอะไรตาง  ๆก็ยินดีเลยนะครับ ในสวนน้ีก็อยากให
ชวยกัน เปนเร่ืองท่ีดี เปนเร่ืองท่ีเราควรจะดูแลชวยเหลือพ่ีนองของเราผมก็คงจะมี
เร่ืองท่ีจะนำเรียนขอบคุณทางสภาท่ีใหโอกาสในสวนของจังหวัดกาฬสินธุ ในสวน
ของผูวาราชการจังหวัด ก็ยินดี รวมไม รวมมือ รวมงาน กับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงดูแลพ่ีนองประชาชนใหครอบคลุมท้ังพ้ืนจังหวัดกาฬสินธุของ
เราก็คงจะไดนำเรียน และก็ขอบคุณทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
มา ณ ท่ีน้ีครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ        ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             
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ทานธวัชชัย  รอดงาม ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีไดใหเกียรติ
มารวมวันเปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือใหทานดวยนะครับ   
หวังวา ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คงไดรับความ
อนุเคราะหจากทานเชนเคย นะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ     
ขออนุญาตพักการประชุม 5 นาทีครับ    

   
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับขณะน้ีท่ีประชุมพรอมแลวครับ โอกาสน้ีขอกราบเรียนเชิญทานประธาน  

ดำเนินการตอครับกราบเรียนเชิญครับ 
 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ        ขอบคุณทานเลขาครับ ขออนุญาตท่ีประชุมครับ 
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1 เร่ือง การแตงกายเพ่ือเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว 
เน่ืองในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567  

ดวยกระทรวงมหาดไทยไดรับแจงจากสำนักงานเลขาธิการคณะรัฐมนตรี 
จังหวัดกาฬสินธุจึงขอความรวมมือบุคลากรในสังกัดของสวนราชการ  และ
หนวยงานรัฐวิสาหกิจ แตงกาย เส้ือผาไทยสีเหลืองประดับเข็มท่ีระลึกพระราชพิธี
มหามงคลเฉลิมพระเกียรติ 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 หรือประดับตรา
สัญลักษณงานเฉลิมพระเกียรติฯ   (กรณีไมมีเข็มท่ีระลึกพระราชพิธีฯ  หรือตรา
สัญลักษณงานเฉลิมพระเกียรติฯ  ใหแตงกายดวยผาไทยสีเหลือง)  แทนการแตง
กายปกติในทุกวันจันทรท่ีเปนวันทำการ รวมท้ังในวันหรือในโอกาสอ่ืนท่ีเหมาะสม 
และการแตงกายเคร่ืองแบบกากีคอพับ ในทุกวันอังคารท่ีเปนวันทำการ ขอเชิญ
ชวนทานสมาชิกแตงกายใหเหมาะสมและถูกตองโดยพรอมเพรียงกันนะครับ  

1.2  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดจัดโครงการองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟุตบอลคัพ ตานยาเสพติด ในวันท่ี 27 มกราคม –       
3 มีนาคม 2567  ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือสงเสริมสุขภาพ 
เสริมสรางความเขมแข็งของชุมชน สงเสริมใหเด็ก และเยาวชน รวมท้ังประชาชน
ท่ัวไป  โอกาสน้ี จึงขอขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติในพิธีปดโครงการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟุตบอลคัพ ตานยาเสพติด ในวันท่ี 3 มีนาคม  
2567  เวลา 12.00 น. ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุดวยนะครับ การแตง
กายชุดกีฬา รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนาใหทานสมาชิกสภาทุกทานแลวนะ
ครับ 

  1.3  แนะนำผูอำนวยการสถานศึกษาในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ ยายมาดำรงตำแหนง  

- นายบุญเรือง แสนโคตร  ตำแหนง  ผูอำนวยการโรงเรียนทรายมูลพิทยา
คม ยายมาดำรงตำแหนงท่ีโรงเรียนลำปาววิทยาคม เชิญทานกลาวในท่ีประชุมได
เลยครับ เชิญครับ 
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นายบุญเรือง แสนโคตร  กราบเรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานประธานสภาและ
ผอ.รร.ลำปาววิทยาคม  แขกผูมีเกียรติท่ีเคารพทุกทาครับ กระผม นายบุญเรือง  แสนโคตร ภูมิลำเนาเปน 

คนอำเภอหวยเม็ก โดยกำเนิดนะครับ ตำแหนง ในอดีตเปนผูอำนวยการโรงเรียน
ทรายมูลพิทยาคม ปจจุบันดำรงตำแหนง ยายมาดำรงตำแหนงท่ี โรงเรียนลำปาว
วิทยาคม ต้ังแตวันท่ี 5 ท่ีผานมา ครับผม 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอพระคุณทานบุญเรืองนะครับ ทานท่ี 2 นะครับ  

- นายจิตรกร โคตะวินนท  ตำแหนง ผูอำนวยการโรงเรียนเหมืองแบง
วิทยาคม  องคการบริหารสวนจังหวัดเลย ยายมาดำรงตำแหนงผูอำนวยการ
โรงเรียนคลองขามวิทยาคาร สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยินดีตอนรับ
ท้ังสองทานนะครับ เชิญทานจิตรกร โคตะวินนท แสดงความรูสึกสักเล็กนอยครับ 

 
นายจิตรกร  โคตะวินนท 
ผอ.รร.คลองขามวิทยาคาร เรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานแขกผูมีเกียรติท่ีเขารวม 

ประชุมทุกทานครับผม กระผมนายจิตรกร โคตะวินนท ภูมิลำเนาอยูท่ีอำเภอ 
หนองกุงศรี จังหวัดกาฬสินธุ เดิมเปนผูอำนวยการโรงเรียนองคการบริหารสวน
จังหวัดเลย 1 เหมืองแบงวิทยาคม องคการบริหารสวนจังหวัดเลย ยายมาดำรง
ตำแหนงผูอำนวยการคลองขามวิทยาคารอำเภอยางตลาดนะครับ ก็ขอบคุณ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีใหโอกาสไดกลับมาภูมิลำเนาของตัวเอง   
นะครับ ก็สัญญาวาจะนำความรูและประสบการณท่ีไดจากจังหวัดเลยมาพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อยางเต็มความสามารถ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ขอเสียงปรบมือใหทาน ผอ. ท้ัง 2 ทานดวยครับ  
 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  2566 
    เม่ือวันท่ี 22 ธันวาคม  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ ทานนายก 
คณะผูบริหารทานหัวหนาสวนราชการ ทานผูอำนวยการโรงเรียนในสังกัด        
ผอ.รพ.สต. ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  
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2566  เม่ือวันท่ี  22 ธันวาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม  เม่ือวันท่ี  27 ธันวาคม 2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมี
เวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือให
สภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวน
การแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  2566 
    เม่ือวันท่ี 22 ธันวาคม  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป  2566 
    เม่ือวันท่ี 22 ธันวาคม  2566 
 
ระเบยีบวาระที่ 3  การเลือกคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ                 
    คณะกรรมการที่ดิน 4 ดง อำเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ  
      เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับสืบเน่ือง 

จากคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง ซ่ึงต้ังมาแตป 2557 ครับไดหมดวาระลงนะครับ 
ทำใหคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดชุดปจจุบันน้ีนะครับ ไมได
แตงต้ังคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดงไว ประกอบกับเพ่ือใหทันกับเหตุการณเก่ียวกับ
ท่ีดินส่ีดงนะครับ ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดเสนอใหมีการ
เลือกคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดงนะครับ สวนวิธีการคัดเลือกน้ันนะครับครับก็ใหใช
วิธีการเลือกประธานสภาและรองประธานสภาเปนหลักนะครับ โดยวิธีการก็คือ
ทานสมาชิกสามารถท่ีจะเสนอทานสมาชิกท่ีทานเห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการ
นะครับโดยเสนอช่ือคร้ังละ 1 ทานนะครับ แตท้ังน้ีท้ังน้ันครับคณะกรรมการสภา 
อบจ.ก็จะมีท้ังหมด ไมนอยกวา 3 ทานและไมเกิน 7 ทาน นะครับก็อยูท่ีสภา     
นะครับวาจะเสนอช่ือคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดงน้ีก่ีทานนะครับ ก็จะเปนทาน
ประธานจะหารือทานคณะกรรมการอีกรอบหน่ึงนะครับ ครับก็คราว  ๆเทาน้ีครับ
ทานประธานครับ  กรรมการชุดเดิม ต้ังแตป 2557 นะครับ ก็จะประกอบไปดวย 
ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง ทานคงเดช เฉิดสถิตย ทานบุญชวย นอยเสนา ทาน
สุชาดา แตงประกอบ ทานอุทัย แกวกลา ทานดนุพล ผือโย ในขณะน้ัน
คณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง มี 6 ทานนะครับ มติท่ีประชุมใหเลือก 6 ทาน          
นะครับ แตคราวน้ีเปนการเลือกคร้ังใหมนะครับ ก็จะมีสมาชิกท่ีเปนกรรมการดวย
อยางน้ี 3 ทาน แตไมเกิน 7 ทานครับ ทานประธานครับ ขอบคุณครับ 
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   กอนท่ีจะมีการเลือกคณะกรรมการผมขอหารือทานสมาชิกวา ตามระเบียบแลว 
    การต้ังคณะกรรมการไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 7 คน ผมขอหารือทาน 

สมาชิกวาจะต้ังจำนวนก่ีคนครับ 
    -  เชิญทานสมาชิกสภาเสนอครับ เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อตุสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ทานขาราชการ ผม 

ปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ดวยความเคารพครับทานประธาน ปญหาของส่ีดง
วันน้ันก็คุยกับคณะกรรมการวุฒิสภาแลวเขาก็เบลอไป แตวาการตอบกลับยังไมมี
วันน้ันท่ีทานมารับปญหาในเร่ือง 4 ดง คือ 4 ดงมันเปนปญหามานานแลวครับ 
ต้ังแตป 2547 ทานครับเอาใหเสร็จ ปญหามันมีอยูงาย  ๆคณะกรรมการกฤษฏีกา 
เอาวาดงท่ี 1 เชาซ้ือได แตได ดง 2 ดง 3 ดง  4 ใหเชาเฉย  ๆปญหามันอยูตรงน้ี
ทานประธาน ฉะน้ันทานผูมีสวนเก่ียวของในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี
จะทำหนาท่ีตรงน้ีใหแลวเสร็จนะครับ ทำรายงานไปใหชัดเจนครับ เอาเหมือนดง
แรกนะครับ เอาเหมือนดงแรกน้ีจบเลย เชาซ้ือ ดงท่ี 3 เชาซ้ือ ดงท่ี 4 ก็เชาซ้ือ จบ 
ฉะน้ันคณะกรรมการตรงน้ี ก็ดวยความเคารพของทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์  พันโกฏิ  เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ผม 

ประทวงทานประธาน เพราะวาทานประธานถามวาเราจะเลือกคณะกรรมการ 3 
ทาน หรือ 7 ทาน ดี พอดีทานท่ีอภิปรายลุกข้ึนอภิปรายในเน้ือหาของ 4 ดงครับ
ทานประธานตัวทานประธานจะวินิจฉัยแบบไหนครับทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ผมกำลังฟงผูอภิปราย 
 
นายปราการ อุตสาห  ขออนุญาตทานประธาน ครับ ผมเขาใจครับ ขอบคุณมาก  ๆครับ เสนอ 7 คนครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ    ขอผูรับรองครับ ทานคงเดช เฉิดสถิตย   ทานอภิสิทธ์ิ เอกบุตร ครบนะครับ 
    - มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 

เชิญทานวิรมณศักด์ิ ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู เร่ือง 4 ดง ก็มีปญหามา 

ตลอดนะครับ แตวาการต้ังคณะกรรมการคร้ังน้ีผมวาเอาทาน สจ.ผูทรงเกียรติท่ีอยู
ใกลพ้ืนท่ีครับงายดี ผมวานะครับ ขอบคุณครับ  
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นายเสนีย เอกบตุร   
ประธานสภาฯ    - มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 
    -  ถาไมมีถือวาจะเอาตามมติท่ีทานปราการ เสนอ 7 ทานนะครับ  
 

ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการที่ดิน 4 ดง อำเภอกมลาไสย                        
จังหวัดกาฬสินธุ ใหทานสมาชกิเสนอชื่อ คณะกรรมการทีละคนนะครับ 

    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  1 เชิญทานกุหลาบ ครับ 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉันกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง ขอเสนอทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง คะ  
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร 2. ทานภูมินทร ภูมิเขตร 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานประสิทธิ์ อาจบรรจง   
เปนกรรมการคนที ่1 

 
    เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนที่  2  เชิญทานเกรียงศักดิ์ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอ 

เมืองครับทานประธาน ผมขอเสนอทานผูมีความเช่ียวชาญ ดานปาไม อุทยาน 
แหงชาติ ปาสงวนและท่ี สปก. และเขตพ้ืนท่ีตาง  ๆของชลประทาน กรมธนารักษ 
ทานผูน้ีมีความเช่ียวชาญเปนพิเศษครับ ทานคงเดช เฉิดสถิตย ครับ   

 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานอุทัย แกวกลา 2. ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  
เปนกรรมการคนที ่2 

 
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  3 เชิญทานดนัยครับ  
 
นายดนัย จีระสมบัติ   กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภาจากอำเภอ 

ดอนจานครับ ผมขอเสนอช่ือ ทานสุชาดา แตงประกอบครับ  
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.นางสาวกุหลาบ พิศวงค 2. ทานประหยัด พานิชดี 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานสชุาดา แตงประกอบ 
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เปนกรรมการคนที ่3 
 

    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  4  เชิญทานจารุวัตร ครับ 
 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภา กระผมจารุวัตร ภูมีเขียน ยางตลาด เขต 3 ขอเสนอ 

ทานอุทัย แกวกลาครับผม 
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานดนัย จีระสมบัติ 2.ทานศรีไพ  วิเศษสอน 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานอุทัย แกวกลา 
เปนกรรมการคนที ่4 

 
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  5 เชิญทานอภิสิทธ์ิครับ 
 
นายอภิสิทธิ์ เอกบุตร  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมอภิสิทธ์ิ เอกบุตร จากอำเภอกุฉินารายณ ขอ 

เสนอช่ือ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ  
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานจารุวรรณ พันเดช 2.ทานสวาท ประดับการ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 
เปนกรรมการคนที ่5 

     
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  6  เชิญทานศรีไพ ครับ 

 
นายศรีไพ  วิเศษสอน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมศรีไพ วิเศษสอน จากเขาวง เสนอ                    

ทานเอกกฤษณ สตาเขต ครับ 
 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานคงเดช เฉิดสถิตย 2.ทานอุทัย แกวกลา 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานเอกกฤษณ สตาเขต 
เปนกรรมการคนที ่6 

 
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  7 เชิญทานจักรกฤษ ครับ 
 
นายจักรกฤษ นอยเสนา  เรียนทานประธานสภา กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา จากอำเภอหวยเม็กเขต 2  

ครับ ขอเสนอ ทานดนัย จีระสมบัติ ครับ  
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นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานศรีไพ  วิเศษสอน 2. ทานจำลอง กุลชนะรงค 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือก ทานดนัย จีระสมบัติ 
เปนกรรมการคนที ่7 

 
ซ่ึงวันน้ีเราไดคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง ครบท้ัง 7 ทานแลวนะครับ ครับเชิญทาน
เลขานุการสภานะครับ นำรายช่ือใหกับสภาไดทราบโดยท่ัวกันครับ เชิญทานเลขา
ครับ 

นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตทานประธานครับ ก็สรุปนะครับ คณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง มี

ท้ังหมด 7 ทานนะครับ  
1. ทานประสิทธิ์ อาจบรรจง  

2. ทานคงเดช  เฉิดสถิตย 
3. ทานสุชาดา แตงประกอบ 

4. ทานอุทัย แกวกลา 
5. ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 
6. ทานเอกกฤษณ สตาเขต 
7. ทานดนัย จีระสมบัติ 
สำหรับขอบังคับการประชุมนะครับ คณะกรรมการชุดน้ีก็จะมีการประชุมนะครับ 
เพ่ือเลือกประธานและก็เลขานุการนะครับ การนัดประชุมน้ีเปนหนาท่ีของ
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ เพราะฉะน้ันในฐานะท่ี
ผมเปนเลขานุการสภา อบจ. กาฬสินธุ จึงขอนัดคณะกรรมการส่ีดงท้ัง 7 ทานน้ีนะ
ครับ ไดนัดประชุมกันเพ่ือเลือกประธานและเลขา ตอจากเลิกประชุมในวันน้ีนะครับ 
ขออนุญาตท่ีประชุมครับ ขออนุญาตทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ครับแจงใหคณะกรรมการท้ัง 7 ทานนะครับ ท่ีไดมีการเลือกคณะกรรมการเชิญ 

ทานประชุมนอกรอบนะครับ หลักจากประชุมเสร็จนะครับ ประชุมจริงนะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ รายการคาครุภัณฑ จำนวน 376 รายการ รวม
เปนเงิน ทั้งสิ้น 8,968,097 บาท ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกเชิญครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ดวยสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีและ

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา 
นวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหาร 
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ในหมวดครุภัณฑ ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล   
ประจำปงบประมาณ  ๒๕๖๗  จำนวน  ๓๗๖  รายการ  เปนเงินท้ังส้ิน   
๘,๙๖๘,๐๙๗ .- บาท (แปดลานเกาแสนหกหม่ืนแปดพันเกาสิบเจ็ดบาทถวน) 
รายละเอียดปรากฏตามรายละเอียดแนบทาย   โดยใชงบประมาณจากเงินบำรุง 
ของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบล แตละแหง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ 
หนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๖๑ 
ขอ ๖ (๕) วรรคสาม  

กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวย บริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ  แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ”   

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา 
นวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบ
ดังกลาว  จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย  เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักดิ์ พัน
โกฏิ ครับเชิญครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานประธานครับ ในเรื่องเก่ียวกับสาธารณสุข  

ท่ีมารวมทำหนาท่ีรวมกับองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา 50 กวาแหง ผมก็เลย 
อยากจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาในสวนท่ีทานนำเสนอมา สวนมากก็
เก่ียวกับการใชสวนรวม เก่ียวกับผูเขารับการรักษา หรือตามท่ีผูท่ีความเก่ียวของกับ
สาธารณสุขนะครับ อุปกรณตาง  ๆท่ีขออนุมัติจากสภาแหงน้ีก็ไดผานความ
เห็นชอบจากทานผูบริหารมาแลว มาวันน้ีใหสภาไดอนุมัติ ผมมีคำถามอยู 2 
ประเด็น อยู 2 จุดนะครับ สวนมากก็เก่ียวของกับสุขภาพ มาท่ีหนา 3 ครับทาน
ประธาน มีอยูแหงหน่ึงครับท่ีผมมองดูแลว นาจะไมเหมือนใคร คือตูนิละภัย ตูนิละ
ภัยของบานเหลาหลวง ก็เลยอยากจะสอบถามวาจำเปนท่ีจะตองใชอยางไร 
เพราะวาดูแลวมันจะเก่ียวของกับการเงินอะไรสักอยางประมาณน้ันทานประธาน 
คงไมเก่ียวของกับประชาชนท่ีมาติดตอราชการตรงน้ี นะครับอันท่ีหน่ึงครับ แลว
ตอมาครับทานประธานหนา 11 อันน้ีก็นาจะเก่ียวของอยูแตวาทานไดมีคอมเมนท 
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นิดหน่ึงวาสำนักงบธันวาคม 66 ขอ 8.21 นะครับ รถบรรทุก ก็เขาใจไดวาท่ีทาน
คอมเมนทอยางน้ีผมก็ตองการคำอธิบาย ใน 2 สวนนะครับ แลวกอนท่ีทาน
ผูบริหารไดตอบ คร้ังเดียวเลยก็ไดครับ ผมมองวาในการท่ีทานรับ รพ.สต. มาอยู 
แลวก็ทานไดทำการปรับปรุงหองสำหรับเจาหนาท่ีผูปฏิบัติงานผมคิดวาปญหาก็ยัง
ไมจบนะครับทานประธาน ยังไมจบถาทานยังไมไดทำโครงการในฝนใหเปนความ
จริงในท่ีน้ีหมายถึงวาปญหาการจราจรท่ีจะลดก็ยังมีอยูเหมือนเดิม ก็ยังวนเวียนอยู
เหมือนเดิม ก็ยังใชนาทีทองอยูเหมือนเดิม หลัง  ๆมาทานประทานตองใชโครงการ
วัดใจ ตอ  ๆมา ไมอยากใชคำพูดวาแหลงน้ำใจ คือจอดปดเลย ไมวาจะเปนรถ
นายก ทานสมาชิกสภา ตาง  ๆทานจอด ไมรูของใครเปนของใคร ตองใชเคร่ืองแจง
บอกวาใหถอยรถหนอย อันน้ีมันก็เกิดการไมถนอมน้ำใจกันแลว ผมก็เลยอยาก
กราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา เรากอนท่ีทานจะผมไดขาววาอีกไมนาน 
ผมเห็นลมพัดมาจากฝากทางมหาสารคาม ทานประธานวาจะมีโครงการท่ีทำการกู
เงินเพ่ือปรับปรุงพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ไหน  ๆวาจะทำ
โครงการน้ีแลว ทานทำโครงการท่ีทำไปแลว เจาหนาท่ีตาง  ๆมีท่ีจอดรถ เจาหนาท่ี
ตาง  ๆมาติดตอราชการมีท่ีจอดรถไดไหม มีท่ีน่ังทำงาน ใหพรอม หรือพวกทานจะ
เอาปญหาตรงน้ีไวอยู นะครับ ถาไมแจงบอกตอนน้ีไมรูวาจะแจงบอกตอนไหน ยัง
เหลือเวลาอยูอีก 11 เดือนประมาณน้ี ถามาไดประชุมใหมาถึงจะไดมานะครับ 
ทานประธานผมอยากใหทานผูบริหารทานไดปรับปรุงโครงการท่ีทานฝนไว แลวคิด
วาใหทำโครงการน้ันฝนท่ีเปนจริงทานประธาน ครับขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ท่ีมีขอสงสัยและขอสัก 

ถาม ในคร้ังน้ีในการท่ีทานนายกไดเสนอญัตติท่ีจะผานใหพวกเราไดเห็นชอบนะ
ครับ  ผมจะใหทานนายกและทานผูบริหารไดตอบคร้ังเดียว เชิญทานสมาชิกสภาท่ี
มีเร่ืองท่ีจะอภิปรายนะครับ เชิญทานคงเดช ครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย                เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ กมลาไสยครับ ก็คง 

จะเปนส่ิงท่ีจำเปนนะครับท่ีไมวาจะเปนสถานีอนามัย หรือวา โรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบล ท่ีไดจัดซ้ือส่ิงท่ีจำเปนท่ีจะตองใชแตวามีติดใจอยูขอ 1 ครับทาน
ประธาน ท่ีอยากจะใหความกระจาง นะครับก็อยูตรงท่ีหนาท่ี 14 รายการท่ี 303 
ของบานคำบงหวยผ้ึง ไฟฟาและวิทยุไมโครโฟนไรสาย สืบราคาจำนวนหน่ึง หน่ึง
หนวย นาจะเปน 1 ไมโครโฟนหรือเปลาครับ ราคา 25,000 บาท ผมไมแนใจวา
ไมโครโฟน 25,000 เปนราคาท่ีของแพรวพราวหรือเปลาครับ หรืออยางไรครับ 
หรือมันพรอมท้ังตูลำโพงหรือวาอยางไรก็เปนท่ีสงสัยขอน้ีแหละครับ ก็ขอบคุณทาน
ประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ครับเก่ียวกับญัตติท่ีทานนายกเสนอมีทานสมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายครับ เชิญ 

ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจงครับ  



 16

 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานหัวหนา 

หนวยงาน ทุกทาน และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 1 อำเภอกมลาไสย ในญัตติท่ี
ทานนายกไดเสนอมาคร้ังน้ีเราก็พิจารณาในการท่ีทาง รพ.สต. ไดเขามารวมอยูกับ
เราน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีพวกเราจะตองดูแลความทุกข ความสุข และส่ิงใดท่ีขาดตก
บกพรอง ท่ีทานไดขอมาน้ัน ตัวกระผมเห็นดวย กับญัตติของนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัด เพ่ือผลประโยชน ของพ่ีนองประชาชน ท่ีจะไดรับส่ิงดี  ๆและส่ิงท่ีขาด 
เติมเต็มใหกับ รพ.สต. เพ่ือสุขภาพของพ่ีนองประชาชนท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ี ของแตละ
พ้ืนท่ี เฉพาะฉะน้ัน ในญัตติน้ีกระผมขอเห็นดวยครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ญัตติในระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ ท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภา 

ทานใดประสงคจะอภิปรายครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดตอบขอสงสัย
ของทานสมาชิกนะครับ เชิญทานนายกครับ ทานปราการ อุตสาห 

 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก  

ทานประธานท่ีเคารพครับ รายการตามหนาท่ี 15 ตามหนา 15 นะครับ ลำดับท่ี 
328 บานดงดม อำเภอหวยผ้ึง วิทยาศาสตร หรือการแพทย เคร่ืองวัดความดัน
โลหิตชนิดอัตโนมัติ 64,000 ทานประธาน ขอทราบรายละเอียดดวยครับ ไม
ติดขัดครับ ถาเคร่ืองอยูอำเภอหวยเม็ก มันก็แค 22,000 ครับ ขอบคุณมากครับ
ทานประธานครับ   

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายครับ เชิญครับ ไมมีแลวนะ 

ครับ  เชิญทานจารุวัตร ภูมีเขียนครับทานครับ 
 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภาครับ กระผมนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด อยางตลาดเขต 3 ครับ ขอท่ี 152 นะครับ เคร่ืองช่ังน้ำหนัก
เด็กออนพรอมเคร่ืองวัดแบบดิจิตอลครับ 1 หนวย จำนวน 20,000 บาท ผม
อยากสอบถามวา 20,000 บาท มันไมแพงเกินไปเหรอครับ อยากสอบถามราคา
วัดอยางไรครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนะครับ ทานก็สงสัยนะครับ ผมจะใหทานผูบริหารไดตอบทานสมาชิก 

สภาไดทราบนะครับ เชิญทานสมาชิกสภานะครับ มีความประสงคจะอภิปรายนะ
ครับ เชิญครับ ไมมีแลวนะครับ จะใหทานผูบริหารไดตอบขอสงสัยของทานนะครับ 
ก็คือทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานคงเดช ทานประสิทธ์ิ ทานปราการ ทานจารุวัตร 
นะครับ เชิญทานผูบริหารครับ  
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด และทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน สำหรับญัตติท่ีทานผูบริหารไดเสนอ ขอความ
เห็นชอบตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดในเร่ืองของการขออนุมัติใชจายเงิน
บำรุงของหนวยบริการสาธารณสุข ก็คือ รพ.สต. ท่ี ถายโอนมาอยูสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คงจะขออนุญาตทานประธาน เบ้ืองตนวาในรายการ
ท่ีไดเสนอขอความเห็นชอบตอสภา อบจ. ของเราจำนวนท้ังส้ินก็คือ รพ.สต. ท่ีถาย
โอนมาท้ังส้ิน 51 แหง แลวก็มีแผนงานท่ีจะใชจาย เงินบำรุงของ รพ.สต. น้ัน  ๆโดย
การน้ีนะคะ ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราได ขออนุญาตแปบ
หน่ึงนะคะ มีคำส่ังแตงต้ังคณะกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุง ของ
หนวยบริการ สาธารณสุขขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึง ก็จะไดมี
องคประกอบ ดังน้ี นายก อบจ. เปนประธาน แลวก็คณะกรรมการก็จะมีทานปลัด 
อบจ. ทาน ผอ.กองคลัง ทาน ผอ.สาธารณสุข ผอ.กองยุทธศาสตร และงบประมาณ 
ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน แลวก็จะมีทานสมยศ ศรีโยธี ผูแทนเปนของ รพ.สต.   
ท่ีถายโอนนะคะ เปนกรรมการและเลขานุการ ก็จะมีหนาท่ีใหความเห็นชอบ 
แผนการใชจายเงินบำรุงของหนวยงานบริการของสังกัด อบจ. ตามระเบียบของเงิน
บำรุง ของหนวยบริการสาธารณสุข ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2560 
และ ท่ีแกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2561 ใหเปนไปตามระเบียบ แลวก็
ดำเนินการใหสวนท่ีเก่ียวของ ดังน้ันเราจะเห็นไดวาคาใชจายประเภทคาครุภัณฑ
ท่ีดินส่ิงกอสราง ทุกรายการ จะตองเสนอใหความเห็นชอบผานสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ดังน้ันรายการท่ีเราเสนอญัตติในวันน้ี มีจำนวนคอนขางเยอะ
นะคะ ซ่ึงไดมีทานสมาชิกไดกรุณาไดสอบถาม เพราะวาก็คงจะเปนเร่ืองใหมของ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในการท่ีจะเห็นชอบ ในประเด็นท่ีเปน
ครุภัณฑ เก่ียวกับวิทยาศาสตร ครุภัณฑ ทางการแพทย ซ่ึงก็จะมีรายละเอียด
คอนขางเยอะนะคะ ตามส่ิงท่ีแนบใหทานสมาชิกนะคะ ก็จะมีหลักเกณฑในการท่ี
จะประเภทนะคะ ก็คือประเภทครุภัณฑ ตามใบขวาง ก็จะมีช่ือของแตละ รพ.สต. 
ทำแผนเขามาท่ีจะเปนแผนเก่ียวกับครุภัณฑ สวนท่ีดินเราก็คงจะเอาเขาในการ
ประชุมคร้ังถัดไป คร้ังน้ีจะเปนในสวนของ ครุภัณฑอยางเดียวนะคะ รายการก็จะมี
รายละเอียดตาง  ๆท่ีปรากฏแสดงตามเอกสาร สวนท่ีไดสอบถามมันจะมีของ
มาตรฐานราคากลาง ราคาตอหนวย ซ่ึงมาตรฐานราคากลาง เราก็จะมีอยู 3 สวนท่ี
เราจะนำมาดำเนินการ ก็คือถาเปนคาครุภัณฑ คอมพิวเตอร ก็จะเปนมาตรฐาน 
ไอซีที ท่ีแนบใหทานอยูแลว และมาตรฐานจากสำนักงบประมาณตลอดจน
มาตรฐาน จากกระทรวงสาธารณสุข แลวก็มีวิธีการสืบราคากลางตามทองตลาดแต
เพ่ือใหรายละเอียด มีประเด็นท่ีทานสมาชิกสภาไดสอบถาม ไดชัดเจน ในประเภท
ครุภัณฑ แหลงท่ีมาของงบ ตลอดจนการใชงานแลวก็คุณลักษณะ ของครุภัณฑตาง 
 ๆท่ีเปนทางการแพทย จะขออนุญาตให ขออนุญาต ทานประธานสภาใหทาน

ประธาน สมยศ ศรีโยธี ซ่ึงทานเปนประธาน ของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพท่ีได
ถายโอนมาอยูในสังกัด องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดช้ีแจงในรายละเอียด 
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แตละประเด็น ซ่ึงจะนำเรียนทานประธานวา ก็จะมีท้ังส้ิน ขออนุญาตท่ีเอยนาม
ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ จะถามอยูท้ังหมด 2 ขอท่ีเก่ียวของ สวนในเร่ืองของทาน
เกรียงศักด์ิ จะขออนุญาตตัวดิฉันจะตอบหลังจากทานสมยศไดช้ีแจงรายละเอียด
ครุภัณฑ ตาง  ๆกอนเพราะวาทานไดสอบถามเร่ืองการบริหารการจัดการเร่ืองท่ี
จอดรถ เด๋ียวก็คงพูดคุยกันอีกคร้ังหน่ึง ก็จะมีในสวนหนาท่ี 3 นะคะ เด๋ียวแจง
เปนสเต็ป ทาน ผอ.สมยศ จะไดตอบใหชัดเจน ทานเกรียงศักด์ิ ขออนุญาตเอยนาม
ทานไดถามหนาท่ี 3 ของบานเหลาหลวงเร่ืองของตูนิละภัย สวนหนาท่ี 11 
มาตรฐานราคากลาง ท่ีวามาจากสำนักงบประมาณ เดือนธันวาคม 66 ก็ทานช้ีแจง 
เพ่ิมเติม สวนขออนุญาตเอยนามอีกทาน ทานคงเดช เฉิดสถิตย ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอกมลาไสย ขอ 303 หนา 14 นะ
คะ เร่ืองของราคาไมโครโฟนไรสาย วาใชประโยชนอยางไร ต้ังอยางไรท่ีเปนตัวแทน 
หรือหากอยางไรแลวเรา จะมีตัวแทนของ 5 โซนคะ ไดมารวมก็คือประธานโซน
ของ 5 โซน เน่ืองจากเรากำหนด โซนบริหารแลวก็ตัวแทนของทา รพ.สต. มา
ท้ังหมด 5 โซน นะคะ จะขออนุญาตดังตอไปน้ี ขออนุญาตเอยนามทานปราการ 
อุตสาห สอบถามในหนาท่ี 15 ขอ 328 เร่ืองของเคร่ืองวัดความดันโลหิต ของ 
รพ.สต. บานดงอุดม อำเภอหวยผ้ึงนะคะ แลวก็ทาน ขออนุญาตเอยนาม ทาน
จารุวัฒน ภูมีเขียน ทานสมาชิกสภา องคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอยาง
ตลาด สอบถามหนา 7 ขอ 152 เร่ืองเคร่ืองชางน้ำหนักเด็กออน พรอมวัดสวนสูง 
ดิจิตอลนะคะ ขออนุญาตทานประธานสภา กรุณาใหทาน ประธานสมยศ ศรีโยธี 
ได ตอบรายละเอียดในเร่ืองของแผนการใชจายแหลงท่ีมาแลวก็งบประมาณตาง  ๆ
ตอทาน สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานสมยศครับ  
 
นายสมยศ ศรีโยธี  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมสมยศ ศรีโยธี ผูอำนวยการสงเสริมสุขภาพ
บานโนนสมบูรณ อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ ขออนุญาตนำเรียนทานสมาชิก
สภาและทานประธานสภาและนำเสนอใหทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดไดเห็นชอบและอนุมัติในสวนท่ีทานนายกไดเสนอในสวนของครุภัณฑ 
ส่ิงกอสราง ในการพิจารณาในคร้ังน้ีนะครับ ผมขออนุญาตนำเรียนอันแรกนะครับก็
คือการบริหาร รพ.สต. ใหทานไดพอสังเขป ท่ีการบริหารสงเสริมสุขภาพตำบล
เน่ืองจากไดดูแลพ่ีนองประชาชน ก็จะตองติดตอประสานงานในสวนน้ีนะครับ ผมก็
จะนำเรียนเปนขอ  ๆไปนะครับ ในสวนน้ี นะครับ เร่ืองแรกก็คือเร่ืองของรถยนต 
รถยนตมีความจำเปนกับพ่ีนองประชาชนอยางไรประเด็นแรกก็คืออยากนำเรียนวา 
รพ.สต. บางท่ีนะครับ หางไกลกับโรงพยาบาล หางไกลกับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ผมยกตัวอยางนะครับ อยางกุดบอดนะครับ หางไกลจากองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไมต่ำกวา 90 กิโลเมตร นะครับตองมาติดตอท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดนะครับซ่ึงประเด็นสำคัญท่ีสุด ก็คือการถายโอนนะครับ 
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ระเบียบการถายโอนต้ังแตป 2542 ซ่ึงระเบียบบางระเบียบไมเอ้ือใหกับ รพ.สต.  
ท่ีจะเอ้ือใหกับการติดตอประสานงาน ซ่ึงการถายโอนต้ังแตสมัย กอน  ๆนะครับ ป 
42 รพ.สต.กับองคการบริหารสวนตำบลหรือวาเทศบาลก็จะไมแยกจากกันนะครับ 
หางกันไมเกิน 3-4 กิโลเมตร หรือวาติดกันเลยในสวนน้ันนะครับ ประเด็นอีกอยาง
หน่ึงก็คือการจัดการเร่ืองคลังและเวชภัณฑ ยา และเวชภัณฑ ไมใชยานะครับ ใน
สวนน้ีบางคร้ัง รพ.สต. ตองไปขนอุปกรณในสวนน้ีจากโรงพยาบาลเพ่ือจะมาดูแลพ่ี
นองประชาชนในสวนน้ี นะครับ ก็นำเรียนนะครับในเร่ืองของเร่ืองเดิม ซ่ึงมีความ
จำเปนท่ีจะติดตอ ในการท่ีจะขนยาย แลวก็รับในสวนน้ีนะครับ เร่ืองตูนิละภัย  
ตามเร่ืองของ ตามสถานะเงินบำรุงในเร่ือง การสงเสริมสุขภาพนะครับ ในสวนน้ี
โรงพยาบาลสามารถเก็บเงินในสวนของเงินสดในมือหรือวาเงินสดในสวนน้ีเพ่ือท่ีจะ
นำสูการเบิก หรือวานำสง ของธนาคารในสวนน้ีก็มีความจำเปน ความปลอดภัยใน
ทรัพยสินเพ่ือท่ีจะนำสงในสวนน้ีนะครับ เร่ืองตอมาก็คือเคร่ืองวัดความดันอยาก
สอบถามในสวนน้ีขอนำเรียนวาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพมี 2 ประเด็นนะครับ  
ก็คือเร่ืองวัดความดันแบบปรอท เคร่ืองวัดความดันแบบต้ังโตะ เคร่ืองวัดความดัน
แบบสอดแขน ในสวนน้ีตามมาตรฐานของกระทรวงสาธารณสุขนะครับ เร่ือง
ครุภัณฑในสวนน้ี ครุภัณฑท่ีเปนของสาธารณสุขนะครับ ราคาตอเดือน         
70,000 บาท นะครับ ในสวนน้ี ไดทางกระทรวงสาธารณสุขนะครับ มาตรฐาน
สวนน้ีไดปรับลดลงมานะครับ ก็นำเรียนในสวนน้ีนะครับ เคร่ืองชางน้ำหนักแบบ
เด็กออนนะครับในสวนน้ี ในคลีนิคท่ีเปนคลินิกวัคซีนสรางเสริมภูมิคุมกันในตรงน้ี 
ขอนำเรียนในสวนน้ีตองมาการชางน้ำหนัก วัดสวนสูง วัดรอบ ศรีษะเด็กนะครับ 
ครับในสวนน้ีตองมีการชางน้ำหนักทุกคร้ัง ท่ีใหการบริการและก็ใหการพัฒนาเด็ก 
ในสวนน้ี คลินิกเด็กดีในสวนน้ี มีการตองช่ังน้ำหนักทุกคร้ัง ในสวนน้ีก็นำเรียนนะ
ครับ ในสวนของไมคโครโฟนใหทานผอ.อนุวัฒน นะครับในสวนน้ี ช้ีแจงในสวนน้ี 
นะครับเพ่ือท่ีจะทำความเขาใจกับทานสมาชิกสภาและทานประธานนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตนะครับ เชิญทาน ผอ.รพ.สต. ตอครับ 
 
นายอนุวัฒน สุระเสียง  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุก 

ทานครับ ผมนายอนุวัฒน สุระเสียง ประธานโซนกุฉินารายณ เขาวง หวยผ้ึง และ
นามน ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม ในเร่ืองของประเด็น ประเด็นแรกท่ีทานสมยศ 
นำเรียนไปเม่ือก้ี ในเร่ืองของรถยนต รถยนตน้ีกุดบอดซ่ึงเปน รพ.สต.ถายโอนท่ีมี
พ้ืนท่ีหางไกล ในตัวอำเภอซ่ึงมีปญหาในเร่ืองของการรับสงคนปวย และก็ในเร่ือง
ของการขนเวชภัณฑยาตาง ๆ นะครับ ซ่ึงบางคร้ังตองใชรถเจาหนาท่ี ซ่ึงสวนใหญ 
ก็จะเปนรถเกง ซ่ึงไมสะดวก ในการรับขนเวชภัณฑตาง  ๆแตเร่ืองการขนยายผูปวย
เปนเร่ืองสำคัญมากเพราะวากุดบอดเปนพ้ืนท่ีหางไกลตัวอำเภอมากนะครับ กุด
บอดจึงมีความประสงคท่ีจะตองการซ้ือรถยนตท่ีจะมาใชประโยชนในการดูแลพ่ี
นองประชาชนใหเกิดประโยชนสูงสุดนะครับ ในเร่ืองของรถยนตนะครับ แลวก็
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ประเด็นเร่ืองของไมโครโฟน ไมโครโฟนไรสาย ผมไดเรียนสอบถามทางทาน
ผูอำนวยการ รพ.สต. ทานบอกวาเปนไมโครโฟนไรสายท่ีมีเคล่ือนความถ่ี 748 ถึง 
758 เมกะเฮิรตซ  2 ชาแนล น้ีนะครับ เปนระบบยูเอฟเอส นะครับ ความถ่ี 748 
ถึง 758 เมกะเฮิรตซ รูปแบบรับเสียงเปน Polar pattern ครับคิดวานาจะเปน
ไมโครโฟนท่ีมีคุณภาพสูงมากท่ีจะเอามาใชในการจัดการประชุมในสวนหน่ึง สวน
หน่ึงก็ใชในการประชาคมหมูบานสวนหน่ึง สวนตาง  ๆของชุมชนนะครับ ทานบอก
วามันไดประโยชนในการท่ีจะส่ือสารใหกับพ่ีนองประชาชนในเร่ืองของการใหขอมูล
ระบบสุขภาพไดดีนะครับอันน้ีในเร่ืองของไมโครโฟน ไรสายนะครับ สวนของ
เคร่ืองวัดความดัน ไรสายทานผอ.สมยศนำเรียนแลวนะครับ อันน้ีก็เปนโซนท่ีผมนำ
เรียนอยูวาตอนน้ีเคร่ืองวัดความดันในระบบ เฉพาะ รพ.สต. ถายโอน ตองการ
ยกระดับ ครุภัณฑ ทางการแพทย ใหทันสมัยใหมากท่ีสุดตามศักยภาพท่ีเงินเรามี 
เพราะฉะน้ัน รพ.สต. ดงอุดม ตองมีวัดความดันแบบสอดแขนนะครับ พ่ีนอง
ประชาชนเดินเขามาในสถานท่ีหนวยบริการสามารถวัดความดันเองไดเลยและก็
เปนระบบอัตโนมัติซ่ึงสามารถปร้ินกระดาษและก็รูขอมูลและก็การใหบริการเรามี
ความรวดเร็วในการใหบริการพ่ีนองประชาชนครับ ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมครับ
ผม 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดใหผูท่ีเก่ียวของมาตอบขอสอบถามของ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ทานสมาชิกสภานะครับ  ทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ 

เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ตามท่ีทานผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลนะคะท่ีถายโอน
มาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดช้ีแจงเพ่ิมเติมใหกับทุกทานก็ยังคง
อนุญาตเพ่ิมเติมเพ่ือความชัดเจนนะคะ ในเอกสารท่ีปรากฎน้ีทานจะเห็นสลิปท่ีติด
อยูนะคะวาในกรณีเราจะยึดตามมาตรฐานสามมาตรฐานกอนนะคะก็คือมาตรฐาน
ของไอซีที  มาตรฐานของสำนักงบประมาณนะคะ  ซ่ึงสำนักงบประมาณก็จะออก
มาตรฐานราคามาตรฐานครุภัณฑตาง ๆมานะคะของเดือนธันวาคม 2566 สวน
มาตรฐานของสำนักปลัดกระทรวงสาธารณสุขก็ใหดำเนินการตาม พ.ศ.2565  ก็
จะมีรายละเอียดนะคะอยางเชนหนาท่ีเปนมาตรฐานของสำนักงบอยูในเอกสาร
หนาท่ี 8 นะคะ  ก็จะกำหนดไวเลยนะคะ  สมมุติวาเคร่ืองวัดความดันโลหิตชนิด
อัตโนมัติแบบสอดแขนน้ีนะคะราคาตอหนวยเทาไหร  และคุณลักษณะสังเขปนะ
คะจะประกอบไปดวยอยางไรบางดังน้ันหากอุปกรณท่ีเปนครุภัณฑทางการแพทย
หรือมาใหบริการอยูในโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพระดับตำบลท่ีถายโอนมายัง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ในสวนของคณะกรรมการท่ีพิจารณาเร่ืองการ
ใชจายเงินบำรุงนะคะ ในเร่ืองของแผนงานการใชจายเงินบำรุงก็ไดตรวจสอบแลวก็
พยายามท่ีจะเราก็มีการปรับหลายรอบแลวก็มีการแกไขใหถูกตองนะคะ  โดย
คณะกรรมการพิจารณาเราไดต้ังคณะอนุกรรมการพิจารณาอีกคร้ังหน่ึงนะคะ
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เพ่ือท่ีจะใหกำหนดในการใชจายเงินบำรุงใหเปนไปตามระเบียบนะคะดังน้ัน
มาตรฐานบัญชีหากรายการครุภัณฑไหนท่ีไมไดอยูในรายการมาตรฐานท่ีดิฉันได
แจงไปก็จะเปนในกระบวนการไดสอบถามราคาทองถ่ินมาอางอิงนะคะอันน้ีก็จะ
เปนกระบวนการท่ีเก่ียวของเราเนนย้ำนะคะวาถายโอนมาปน้ีเปนปแรกเราแกไข
ปญหาเร่ืองของบุคลากรสวนปน้ีเราก็จะมาดูวาเงินบำรุงท่ีรพ.สต.ไดมีเงินบำรุงของ
ตนเองซ่ึงเกิดจากการใหบริการพ่ีนองประชาชนในชุมชนน้ีเราตองใหเกิดประโยชน
กับประชาชนมากท่ีสุดดังน้ันแผนงานท่ีจะใชเงินบำรุงตองเปนแผนงานท่ีเหมาะสม
ในการท่ีมายกระดับมาตรฐานในการใหบริการเราก็ไปตรวจสอบหลายอยางอยูคะก็
พบวากอนหนาน้ีกอนถายโอนก็จะไดสอบถามกันหลายเร่ืองนะคะวากระบวนการ
การบริหารจัดการเปนยังไง  แผนงานโครงการเปนอยางไรบางมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกเร่ืองตองผานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ดังน้ันทานผูอำนวยการรพ.สต.จะตองไดวางแผนใหชัดเจนนะคะวาชวงน้ี
พอดีปงบประมาณรายจายของเราพ่ึงจะนำเสนอคณะอนุกรรมการงบประมาณใน
ข้ันของคณะสส.ไปตอนแรกเราเสนออนุแลวตอนน้ีไป Conference สส.แลวก็วันท่ี 
7 น้ีจะ Conference คณะอนุกรรมาธิการของสภาของสว.เพ่ือท่ีจะอนุมัติงบมา
ดังน้ันตอนน้ีเราบอกใหเขาก็คือรพ.สต.น้ีใชจายจากเงินบำรุงซ่ึงตองวางแผนอันไหน
เรงดวนจำเปนน้ีก็ใชจายจากเงินบำรุงของรพ.สต.ของทาน  แลวก็สวนไหนท่ีเปนงบ
พัฒนาท่ีอบจ.จะตองลงไปดำเนินการใหเราก็มีแผนงานของเราแตวาระยะเวลาการ
ทำงานของเราดำเนินการตอนน้ีก็จะขออนุญาตใหทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลท่ีถายโอนมายังอบจ.ท้ัง 51 แหงน้ีวางแผนการใชจายเงินบำรุงใหถูกตอง
เปนไปตามระเบียบในเร่ืองของการดำเนินการใชจายเงินบำรุงของสถานพยาบาล
หรือวารพ.สต.ท่ีอยูในสังกัดคะ  ก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานผานไปยังทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานและก็ขออนุญาตไดตอบ
คำถามช้ีแจงเพ่ิมเติมทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  คะอนุญาตเอยนามในเร่ืองของการ
จัดการ  ในเร่ืองของการจอดรถอันน้ีนาจะเปนปญหาขอคุยกันผูบริหารก็คุยกัน
ตลอดนะคะแตถายังมีขอบกพรองขอนอมรับนะคะเพราะวาก็ยอมรับจริง ๆตอนน้ี
เราก็ขยายฝงตรงขามดานท่ีพักหลังประกันสังคมเทพ้ืนเพ่ือท่ีจะเปนท่ีจอดรถนะคะ  
แลวเราก็จะจัดระเบียบในเร่ืองของวันประชุมสภาซ่ึงไดมอบหมายใหทางสำนักงาน
สำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดรวมกันกับกองชางเด๋ียวจะมอบหมายทาง
สำนักงานเลขานุการออกแบบในเร่ืองของวันท่ีจะเปนวันท่ีทานสมาชิกสภาจะมา
ประชุมสภาเพ่ือท่ีจะมีการจอดรถไดสะดวกข้ึนเพราะวาภารกิจของทานสมาชิก
คอนขางเยอะนะคะไหนจะมาวนอยูแปดรอบไมไดจอดน้ีก็กังวลดวยนะคะ  
เพราะฉะน้ันในสวนน้ีตัวดิฉันเองในฐานะท่ีเปนผูบริหารจำเปนท่ีจะตองไดไป
มอบหมายผูท่ีมีสวนเก่ียวของในการออกแบบในการวางผังการจัดระบบใหดี
ย่ิงข้ึนไปนะคะ  ก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดดวยคะขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ 
     ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมือง 

ครับ  ทานประธานครับเร่ืองรถยนตของรพ.สต.น้ีจริง ๆแลวท่ีผมทำหนาท่ี
คณะกรรมการงบประมาณท้ังอบจ.น้ี  ผมมีความหวงใยอยางย่ิงเร่ือง
รถยนตเพราะวาทานขอรถยนตแลวท่ีจอดรถไมมีมันจะเปนการซ้ำเติม
ปญหานะครับทานประธานอันน้ีผมหมายรวมท้ังอบจ.นะครับ แต รพ.สต.
ทานใหเหตุผลมาความหางไกลถ่ินทุรกันดาร  90 กิโลเมตรน้ีเกือบรอย
ทานประธานเร่ืองการรักษาพยาบาลวินาทีหน่ึงก็มีราคามีความสำคัญนะ
ครับเขาใจได  แตผมอยากกราบเรียนถึงทานประธานถึงทานผูบริหารวา
เร่ืองรถยนตใหทานตอบโจทยไดวามีความจำเปนจริง ๆถาทานตอบโจทย
ไมไดน้ีจะเกิดปรากฏการณท่ีจะมีคำถามท่ีนายกอบจ.มีก่ีมาตรฐานทาน
ประธานถาใหรพ.สต.น้ีแลวรพ.สต.อ่ืนไมไดเขาจะยังไงเพราะวาโดยเฉพาะ
ทานสมาชิกนองชายผมน้ีทานเคยกลาวตลอดวาคนเทากันทานคงเดชขอ
อภัยท่ีเอยนามทานอันน้ีไมเทากันนะครับ  แสดงวาทานนายกตองทำตรงน้ี
ใหเปนท่ีประจักษวาสามารถตอบโจทยไดวามีความจำเปนจริง ๆ
จำเปนตองไดใชนะครับ  ตอมานะครับตูนิรภัย  เม่ือก้ีผมน่ังฟงนายกทาน
พูดเร่ืองระเบียบผมก็เลยอยากถามทานประธานถึงทานผูบริหารวาจริง ๆ
แลวการเก็บรักษาเงินเปนเงินเทาไหรอยางไรมันขัดตอระเบียบหรือไม
อยางไรเก็บไดมากนอยเพียงไหนทานประธานอันน้ีถาผมไมถามบางคร้ัง
มันเราจะมาเขาใจกันเร่ืองการทำงานเร่ืองประสานงานกันทานประธานก็
เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาท้ังสองสวนน้ีทานพอท่ีจะได
ปรับปรุงหรือไมอยางไรอันน้ีโดยเฉพาะปญหาการจราจรผมมองดูวาถา
ทานไมแกไขปญหาน้ีมันมีระดับปญหาท่ีตองไดดูอยูตลอดนะครับทาน
ประธานผมก็เลยเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานจะทำคร้ังเดียว
หรือจะทำหลาย  ๆคร้ังปรับปรุงหลาย  ๆคร้ังก็ไมเปนไรครับแตวาขอให
ปญหาลดลงเร่ือย เๆพราะวาเดียวน้ีทานสังเกตไหมครับทานประธานรถ
โดยสารไมคอยมี มีแตรถสวนตัวทานไปบขส.สิครับสวนมากบขส.ไมคอยได
ว่ิงเน่ืองจากวามีแตรถสวนตัวทานประธานอันน้ีอบจ.ของเราเปนสวน
ราชการท่ีมาติดตอราชการผมก็เลยย้ำนักย้ำหนาแกไขเถอะเรื่องปญหา
จราจรอบจ.ครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ทานอุทัยมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ผมอุทัย  แกวกลา จากอำเภอฆองชัยครับ 
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ทานประธานครับไมมีอะไรมากครับผมคิดวาเงินอุดหนุนโทษครับเงิน 
บำรุงรพ.สต.เปนอำนาจรพ.สต.อยูแลว  แตผมเองผมกังวลนิดหน่ึง   
ก็คือกังวลท่ีหน่ึงวาเราคอนขางจะเอาขอบัญญัติเอาญัตติเดียวกันคอนขาง
เยอะมากครับทานประธานเยอะจนผมรูสึกวาเรามีประชุมอีกหลายคร้ัง
ครับทานประธานอาทิตยหนาก็มีอีกครับพอเอาเขาเยอะ ๆแบบน้ีเราจะดู
ชวยกันไมคอยไดถาเปนไปไดอยากฝากทานประธานวาในญัตติอยางน้ี
อยากจะใหทยอยเขาในอาทิตยเปนอาทิตยไปก็ไดครับผมดูรายละเอียด
แลวรอบน้ีมีรพ.สต.นำรายการครุภัณฑเขา 46 รพ.สต.ครับ จากท้ังหมด 
51 รพ.สต.ก็แสดงวามี 5 รพ.สต.เทาน้ันท่ีไมนำเขามานอกน้ันก็คือเขา
หมดผมกังวลก็คือวาประเด็นท่ีทานนายกกำลังนำเรียนก็คือวาปท่ีแลวทาน
บอกวาทานแกปญหาเร่ืองบุคลากรปน้ีกำลังจะดูเร่ืองครุภัณฑเคร่ืองมือ
แพทยผมเองไดดูรายละเอียดแลวครับผมคิดวาบางทีในความอิสระรพ.สต.
น้ี รพ.สต.ตองคิดรอบคอบยกตัวอยางนะครับ  เชนอยางกุดบอดทานมีเงิน
อยูเจ็ดแปดแสนทานมาซ้ือรถคันหน่ึงเปนภาระเลยนะครับแลวก็ไมทราบ
วาไสในทานน้ีเก่ียวกับครุภัณฑของรพ.สต.ทานพรอมหรือยังผมอยากจะให
ฝายพิจารณาเบ้ืองตนตองดูวาพรอมไหมถาไมพรอม เจ็ดแสนกวาบาทน้ี
กระทบพอสมควร  ในประเด็นท่ีสองครับรพ.สต.อีกรพ.สต.รายการหน่ึง
รูสึกวาจะสองรอยสามสิบเกาเคร่ืองเสียงหน่ึงแสนบาทสำหรับประชุมอสม.
บางทีผมคิดวาความจำเปนอาจจะสูงไปอาจจะใชพอดี  เงินแสนหน่ึงถา
รพ.สต.น้ีก็มากพอสมควรผมเคยคุยกับรพ.สต.กอนโอนนะครับเขาบอกวา
เขามีเงินบริหารปหน่ึงประมาณสักหกเจ็ดหม่ืนบาทเทาน้ันเองอันน้ีทานซ้ือ
เคร่ืองเสียงหน่ึงแสนบาทเลยนะครับ  ผมคิดวาบางทีมันก็บอกวาย่ิง
เทคโนโลยีมันสูงเทาไหรการเซอรวิสจะสูงตามดังน้ันน้ีเขาใจวามีความ
จำเปนจะจำเปนเกินหรือเปลาก็อยากจะใหดู และกับอีกรายการหน่ึงก็คือ
อาจจะเขาเยอะ ๆน้ีจะผิดหรือเปลารายการท่ี 60 ครับ  บอกวาเปน
รายการของบานเหลากลางในรายการตอหนวยบอกวาแปดหม่ืนหาแต
รายการรวมแปดพันหาผิดหรือถูกตรงไหนดังน้ันน้ีผมคิดวาการเขาเยอะ ๆ
น้ีจะมีปญหาอยางน้ีแหละครับเพราะวาทานผิดไปปบน้ีเวลาท่ีทาน
ดำเนินการน้ีใหตองกลับมาแกอีกทีหน่ึง  ดังน้ันน้ีก็อยากใหทานดูวาสภา
ไมไดกังวลเร่ืองอนุมัติไมอนุมัติ  หน่ึงก็คือวาอยากใหทานไดวิเคราะหดี ๆ
วารพ.สต.ทานน้ีเหมาะสมในการบริหารจัดการยังไงเพราะวาทานนายก
ทานใหอำนาจรพ.สต.บริหารเองโดยอิสระก็วาไดแตวาทานตองบริหารดี ๆ
ถาบริหารไมดีทานก็จะมีปญหาระยะทาย ๆงบประมาณนะครับ  ดังน้ันน้ี
หน่ึงก็คือวาคร้ังตอไปก็อยากจะใหเขาทยอยเขาไดไหมครับทานประธาน  
51 ก็อาจจะเขาทยอยเขาจะมีเวลาดูรายละเอียดเทา ๆกันนะครับ  สองก็
คือวาถาจะมุงเนนไปท่ีเร่ืองครุภัณฑผมคิดวาปน้ีอยากจะครุภัณฑดู
เพราะวาทานประธานทานบอกวาจะยกระดับเคร่ืองมือแพทยเห็นดวย
ครับแตเร่ืองไหนท่ียังไมใชเคร่ืองมือแพทยท่ีมีความจำเปนมากก็อยากจะ
ใหทานไดเอาตัวเลขท่ีทานมีอยูในเงินบำรุงน้ีชวยดูใหรอบคอบตามท่ี    
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รพ.สต.ทานมีอำนาจในการบริหารจัดการสวนใหญอยูแลว สวนการดำ
เสนองบประมาณก็คือวาแคเปนไปตามราคาครุภัณฑเปนหลักเทาน้ันเอง  
ก็คงรายละเอียดไมมีไรครับสภาไมมีปญหาแตอยากจะใหทานไดคิดดี ๆวา
รายการท่ีดำเขาสภาน้ันตรงไหมถาไมตรงน้ีถาทานเขาแลวทานไปทำ
งบประมาณแลวถาไมตรงน้ีทานตองกลับมาแกไขอีกรอบหน่ึงนะครับน้ีคือ
ทานอาจจะไมชินกับทำงบประมาณกับทองถ่ินเพราะวาถาผิดแลวน้ีทานไม
สามารถดำเนินการไดเลยทานตองกลับมาแกอีกทีหน่ึงนะครับ  ดังน้ันก็คง
คราว ๆประมาณน้ีครับ 2 รายการ  แลวก็กังวลเร่ืองคำผิดคำถูกรายการ
ผิดถูกน้ีแหละครับ  ก็อยากจะใหแกเบ้ืองตนน้ีท่ีเห็นน้ีก็คือวาอยากใหแกท่ี
รายการท่ี 60 ครับ  คิดวาถูกแตอันไหนถูกแปดหม่ืนหาหรือแปดพันหาถูก
นะครับเทาน้ีครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ทานสมาชิกสภามีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพสมาชิกสภาผูทรงเกียรติคณะผูบริหาร   

ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับคือก็เขาใจ
นโยบายท่ีจะรับรพ.สต.เขามาน้ีเปนนโยบายน้ีท่ีดีของทานนายกอยางของ
พวกผมน้ีอยูหวยเม็กรพ.สต.แทบจะไมเขามาเลยผมก็กลับไปถามเขาทำไม
เขาไมเขามายังไมม่ันใจในนักการเมือง  ยังไมม่ันใจในสารพัดปญหาท่ีจะ
เกิดแตวาวันน้ีทานนายกนำตัวน้ีเขามาน้ีดวยความเคารพทานประธาน  
ดวยความเคารพนะครับทานผอ.ท่ีทานไดอธิบายในน้ีผมติดใจอยูสองเร่ือง
สองรายการ  สภาอันทรงเกียรติแหงน้ีนะครับเปนสถานท่ีกล่ันกรอง
โครงการของนายกท่ีจะบริหารแลวขับเคล่ือนไปดวยกันขับเคล่ือนจังหวัด
กาฬสินธุไปดวยกันใหมันเจริญมันเจริญรุงเรือง  ดูไมคโครโฟนดวยนะครับ
หนักกวาลำไยไหทองคำตรงน้ีผมติดใจ  ไมคโครโฟนสองหม่ืนหามันเปน
ไมคชนิดไหนพูดแลวคะแนนแสนเสียงหรือลานเสียงนะครับ  อันท่ีสอง
เคร่ืองวัดความดันโลหิตนะครับ  แลวก็มีเราจะเขาไปโรงพยาบาลน้ี
เคร่ืองวัดสอดแขนเขาไปทานประธานครับสอดแขนเขาไปแลวก็มันก็จะมี
แนววัดอะไรท่ีอยูตรงหัวน้ีหกหม่ืนส่ีครับทานประธานครับติดใจสองอันน้ี
ถามวาทานนายกทานกระชับฉับไวไหมทานอยากจะบริหารรพ.สต.ให
สุขภาพคนกาฬสินธุน้ีดีไหมทานบอกวาทานจะบริหารดีท่ีสุดเราก็ไมติดขัด
เราไมติดขัดครับสภาเราก็เห็นดีดวยแตวาอันไหนท่ีมันเกินไปน้ันทบทวนได
ไหมทานประธานท่ีเคารพทบทวนไดไหมแตกอนน้ีสงไปท่ีบานนะครับไมมี 
367 โครงการนะครับ มี 320 ครับทานประธานไมใชผมไมดูนะครับแต
วาวันน้ีเปนวันสบาย ๆก็อยากจะทักทวงไวแคน้ีแหละครับเพราะวาสภา
ของเราไมใชสภาตรายางนะครับสภาอันทรงเกียรตินะครับสภาท่ีพ่ีนอง
กาฬสินธุตองพ่ึงพานะครับทานประธานขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ขอสงสัยของทานสมาชิกสภานะครับทานปราการ  อุตสาห   

ทานคงเดช ทานประสิทธ์ิ  ทานจารุวัตร  ทานนายกก็ไดช้ีแจงไปแลว  
ทานมีอะไรเพ่ิมเติมครับทานดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศรครับเชิญครับ 

 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

จากเขตนาคู  แตเปนคนเขาวงนะครับถ่ินกำเนิดเกิดท่ีอำเภอเขาวง  เร่ือง
การซ้ือรถยนตของรพ.สต.กุดบอดนาวี  หกแสนน้ีสวนมากแลวเปนชายเขา
ติดเขาหมดเลยมีวัดวังคำเปนวัดดันพ้ืนใหยืนใหคนไปเท่ียวเยอะแตดวย
ท่ีวาติดภูเขาลมหนาวฤดูการเปล่ียนแปลงบอยไปตลอดสวนมากแลวคน
แถวน้ันจะฤดูหนาวฤดูรอนจะหอบหืดท้ังน้ันแหละครับมาโรงบาลไมทันก็
ลำบากโดยเฉพาะรพ.สต.รถอะไรบางทีก็อยูบางทีก็ไมอยูก็ลำบากนะครับ
รพ.สต.บางทีมันไกลหกกิโลเมตรนะครับจากรพ.สต.คุมเกาน้ีกลับมาถึงท่ี
กุดบอดนาวีหนองแสงมันไกลนะครับประชากรมันเยอะนะครับรพ.สต.นาวี
กุดบอดหนองแสงน้ีเปนประชากรท่ีเยอะหอบหืดเยอะงูกัดก็บอยนะครับ
บนพ้ืนท่ีตรงน้ีนะครับทำการเกษตรเพราะมีน้ำมาจากภูเขานะครับ  มา
จากบนเขาโครงการราชดำรินะครับหลาย ๆอยางสวนประกอบ ถาจะพูด
เร่ืองรถยนตอุปกรณครบนะครับมีเคร่ืองอะไรเปลนอนเคร่ืองวัดออกซิเจน
วัดอะไรในรางกายทุกอยางรถพรอมทุกอยางผมวาน้ีไมแพงนะครับ
เพราะวาพ่ีนองประชาชนน้ีพูดแลววาเงินเจ็ดแสนมันก็มากอยูถาชีวิต
ประชาชนมันมากกวาน้ันอีกนะครับคิดวานะครับทานไปดูไดเพราะวาถา
เม่ือไหรคณะกรรมการสาธารณสุขวางก็ไปดูนะครับไปดูหนอยวาแตพ้ืนท่ี
ไมเหมือนกันภูมิอากาศภูมิประเทศไมเหมือนกันนะครับนาคูอยางหน่ึงยาง
ตลาดอยางหน่ึงเขาวงอีกอยางหน่ึงนะครับคนภูไทเขาวงสวนมากหอบหืด
เยอะนะครับทานไปดูนะครับผมวารถคันเดียวไมทันนะครับไมพอท่ีจะ
ขับเคล่ือนนะครับกุดบอดมาโรงพยาบาลเขาวงไมทันนะครับอยางนอยก็ 
27 กิโลเมตรครับอยางนอยนะครับผมไปมาเม่ือวานนะครับผมไปดูตลอด
พ้ืนท่ีวัดวังคำก็คนไปเยอะพอสมควรตางจังหวัดมาเยอะท่ีเท่ียวนะครับท่ี
เปนหนาเปนตาเขาวงนะครับก็น้ีแหละครับทานคิดวาคณะกรรมการแตละ
โซนน้ีจะคัดกรองแลววาคุมหรือไมคุมควรจะคัดกรองราคากลางดวยแลว
นะครับ  ถามีเคร่ืองวัดอะไรหลาย ๆอยางน้ีในรถพรอมหมดน้ีผมวาไมแพง
นะครับสำหรับเงินเจ็ดแสนกวาบาทน้ีครับเพราะวาถาเห็นพ่ีนองประชาชน
มีความสำคัญผมวามันก็ดีนะครับสำหรับผมดวยกระผมก็คนเขาวง
เหมือนกัน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   เชิญทานคงเดชครับ  อีกคร้ังนะครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย     ทานประธานครับ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตยครับ  กมลาไสยครับ   
จริง ๆแลวน้ีทานประธานครับ  ดวยความเคารพนะครับ  ในการท่ี 
รพ.สต.นะครับเราก็องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราทานนายกทาน
ก็ไดเอยไปแลววายังเปนเร่ืองใหมอยูนะครับทางสภาเราไมติดใจท่ีจะยกมือ
ใหนะครับ  แตวาการใชจายเงินทุกบาททุกสตางคน้ียอมเปนเงินของพ่ีนอง
ประชาชนไมวาจะในบัญชีหรือนอกบัญชีเราจะตองใชจายใหมเหตุและผล
และตองโปรงใสและก็ชัดเจนสามารถตรวจสอบไดโดยเฉพาะอยางย่ิงแลว
ตองผานสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี  มันตองมีส่ิงท่ีอภิปรายไดมีหลักฐานมี
ขอบงชัดไดท่ีผมมีขอสงสัยไมคโครโฟนน้ีผมดูในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑน้ีมันไมมีราคาไมคโครโฟนในบัญชีครุภัณฑแหงน้ีไดยินทานนายก
บอกวาอาจจะตามราคามาตรฐานราคาทองถ่ินไมเปนไรครับพอเขาใจได
แตส่ิงท่ีสงสัยและติดใจอยูก็คือใชสเปคไมคโครโฟนขนาดน้ีลำโพงคุณน้ีรับ
ไดไหมไมใชซ้ือมาแลวไมมีส่ิงท่ีรองรับเปนตัวไมคโครโฟนเปลา ๆผมบอก
ทานประธานนะครับวาไมคโครโฟนน้ีไมสามารถท่ีจะดังออกมาไดถาหากท่ี
จะไมมีลำโพงหรือไมมีเคร่ืองรองรับไมคโครโฟนสเปคไมคโครโฟนท่ีขนาด
สองหม่ืนหามีลำโพงมีเคร่ืองรองรับท่ีรองรับสเปคขนาดน้ีไดหรือเปลาส่ิงท่ี
ติดใจเห็นแลวก็เปนท่ีสงสัยอยูแคน้ีแตวาไมไดติดใจในส่ิงท่ีความจำเปน
เพ่ือท่ีจะรักษาชีวิตเพ่ือท่ีจะอำนวยความสะดวกใหกับพ่ีนองประชาชน
เพราะท่ีเราทุกคนน่ังอยูในหองน้ีลวนแตแลวก็ทำเพ่ือความสุขทำเพ่ือ
ประโยชนของพ่ีนองประชาชนท้ังน้ันทุกบาททุกสตางคผมจึงอยากจะเห็น
วามันเปนประโยชนสูงสุขใหกับพ่ีนองประชาชนครับทานประธานขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบตุร) มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ  

เชิญครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมวิรัตน  ภูตองใจ   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอ
สมเด็จครับ  วันน้ีเปนวันประชุมในคร้ังท่ี 1 สมัยสามัญประจำป 2567  
เขามาก็มีญัตติในการเสนอจากทานนายกเพ่ือใหพิจารณาก็คือวันน้ีเปน
ญัตติคร้ังแรกท่ีเปดประชุมสภาจากท่ีญัตติท่ีทานนายกเสนอขอใชจายเงิน
บำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราในวันน้ีเพ่ือใหสภาไดพิจารณาและทางทานผูบริหารทาน
นายกพรอมกับผูบริหารทางรพ.สต.น้ันก็ไดช้ีแจงถึงขอสงสัยของทาน
สมาชิกในการพิจารณาท่ีทานประธานจะขอมติในการประชุมในคร้ังทาน
ประธานครับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ันไดรับโรงเรียน
ในสังกัดอบจ.มา  12  แหง  12 โรงเรียน  วันน้ีการพัฒนาจากเดิมของ
อยูสพม.กาวเขามาอยูอบจ.ของเราก็ไดมีพัฒนาในรูปแบบตาง ๆปรับปรุง
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กันมาจนมาถึงวันน้ีมีการรับโอนถายโอนจากรพ.สต.เขามาสูบานหลังใหญ
ของเราคืออบจ.ของเรา  วันน้ีก็เห็นแลวครับ  376  รายการ  ท่ีจะให
พิจารณารวมท้ังส้ินแคแปดลานเกาแสนกวาบาทเองวันน้ีมาต้ัง 50 รพ.
สต.ผมจึงอยากจะนำเรียนกับทานประธานถึงคณะผูบริหารโดยเฉพาะทาน
นายกนะครับวาวันน้ีโรงพยาบาลรพ.สต.น้ีมีอยูทุกตำบลในจังหวัดและแต
ละอำเภอของจังหวัดน้ันก็มีโรงพยาบาลประจำอำเภอวันน้ีจะทำยังไงละ
ครับท่ีจะใหรพ.สต.ท่ีถายโอนมาอยูท่ีสังกัดอบจ.ของเรามีศักยภาพมีความ
เช่ือม่ันของพ่ีนองประชาชนวาวันน้ีถาเกิดวามีรพ.สต.ท่ีอยูในสังกัดอบจ.
ของเราน้ันสามารถท่ีจะรองรับดูแลใหบริการกับพ่ีนองประชาชนท่ีไดเขา
รับการรักษาหรือใชบริการน้ันโดยไมตองถึงโรงพยาบาลของตัวอำเภอถา
หนักจริง ๆก็คือสงเขามาท่ีตัวจังหวัดผมจึงอยากจะฝากทานประธานถึง
ทานผูบริหารนะครับวางบประมาณหนาป 2568 ท่ีจะถึงในปงบประมาณ
หนาน้ันอยากจะใหทานนายกไดไปติดตามหางบประมาณมาชวยเหลือมา
อุดหนุนมาสนับสนุนสักรอยลานใหกับโรงพยาบาลรพ.สต.ดวยนะครับถา
เปนไปไดครับ  จริง ๆแลวรอยลานไมใชมากนะครับหารออกมา 50 แลว 
ถูกแคโรงพยาบาลรพ.สต.แคละ 2 ลานเอง  เพราะฉะน้ันแลวจะทำ
อยางไรใหเปนท่ีพ่ึงของตำบลจะไดใหพ่ีนองประชาชนเปรียบเทียบกันวาท่ี
เขาไมเขามาวันน้ีเขาเปนหวงวามาแลวจะผจญภัยอะไรอยางไรยังไง
เพราะฉะน้ันจะใหเหมือนโรงเรียนในสังกัดอบจ.นะครับรอยลานใน
งบประมาณหนาทานนายกคงไมหนักใจนะครับตองหาเงินมาอุดหนุนเขา
ครับหนักจริง ๆสงโรงพยาบาลประจำจังหวัดหรือโรงพยาบาลใหญอยาง
ขอนแกนแตถาไมหนักไมตองถึงโรงพยาบาลในตัวอำเภอก็ไดครับวันน้ีตอง
สรางมติตรงน้ีใหไดนะครับถารอยลานมันนอยไปทานนายกก็ชวยใหสัก
สองรอยลานนะครับ  ขอบคุณครับทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   การอภิปรายของทานสมาชิกสภานะครับก็คงจะพอสมควรแลวนะครับ 

ซ่ึงทานผูบริหารทานก็ไดตอบมาใหทานเปนท่ีเขาใจในคร้ังน้ีแลว 
นะครับ  ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   เรียนทานประธานครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับ  จริง ๆแลวผมก็ 

วาจะพอทานประธานพอดีทานสมาชิกทานไดลุกข้ึนอภิปรายในลักษณะ
ท่ีวาสมาชิกสภาบางทานอาจจะไมเห็นชอบเห็นดวยประมาณน้ันจริง ๆ
แลวผมฟงเพ่ือนสมาชิกท้ังตัวผมน้ีผมก็เห็นดวยนะครับทานประธาน
เพียงแตวาการเห็นดวยมันนำมาซ่ึงความเทาเทียมไหมท่ัวถึงไหมบัญญัติ
ฝายของเราทำหนาท่ีกล่ันกรองนะครับทานประธานติเพ่ือกอไมได
หมายความวาจะมาอนุญาตดวยการไมมีเหตุผลทานประธานอันน้ีกราบ
เรียนทานประธานไปถึงผูบริหารถึงเพ่ือนสมาชิกบางทานท่ีทานไมเขาใจ
ประเด็นน้ีกรุณาเขาใจพวกผมดวยวาเรากล่ันกรองดวยเหตุดวยผลอนุมัติ
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ดวยความเทาเทียมกันท้ังจังหวัดนะครับทานประธานเพ่ือไมใหเกิดความ
ไดเปรียบเสียเปรียบกันผมคิดอยางน้ันโอกาสน้ีขอทานประธานไดใหทาน
ผูบริหารไดตอบใหเพ่ือนสมาชิกไดมีความม่ันใจเขาใจไววางใจดวยครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายครับเชิญครับ   

เราก็ใชเวลาอภิปรายมาพอสมควรแลวนะครับ  ผมจะใหทานนายกไดตอบ
ขอสักถามขอสงสัยอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ ก็ตามท่ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุได
กรุณาสอบถามในรายละเอียดเพราะวาก็ตองถือวาเขาสูสภา 300 กวา
รายการทานก็คงตองดูวาเกิดประโยชนกับประชาชนในตำบลของทาน
อยางไรบางนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันนะคะขออนุญาตเพ่ิมเติมนิดหน่ึงนะคะวา
กระบวนการในสวนการพิจารณาแผนเห็นชอบแผนการใชจายเงินบำรุง
ของรพ.สต.นะคะก็คือเงินบำรุงของรพ.สต.ท่ีถายโอนน้ีแหละคะหน่ึงน้ีกอน
หนาน้ีมีการแกแลวแกอีกออกติดตามโดยในสวนของกองยุทธศาสตรและ
งบประมาณรวมกันกับกองสาธารณสุขขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุนะคะวารพ.สต.ถายโอนมาเราก็คิดเหมือนทานสมาชิกกำลังกังวล
น้ีแหละคะทานประธานนะคะวาทำไมมีแผนซ้ืออะไรเยอะแยะนูนน้ีน้ันมัน
เปนยังไงบางโจทยน้ีไมใชวาไมไดสอบถามนะคะ สอบถามไปจนมี
กระบวนการแกไขแผนเงินบำรุงทำใหถูกข้ันตอนทุกอยางกอนจะใหเขาสู
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุตอนแรกเราต้ังคณะกรรมการ
พิจารณาแคเปนคณะกรรมการพิจารณาแผนเงินใชจายเงินบำรุงเราก็
กลับไปทบทวนแตงต้ังคณะอนุกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุง
เพราะแมถึงแมวาทานจะใชจายจากเงินบำรุงซ่ึงเปนเงินของรพ.สต.ของแต
และรพ.สต.เองจากการใหบริการซ่ึงไมใชเปนงบประมาณของในสวนของ
อบจ.ท่ีเราสนับสนุนแตท้ังน้ีท้ังน้ันจะเหมือนทานสมาชิกวาน้ันแหละคะ  
เงินทุกบาทไมวาจะกระเปาซายกะเปาขวานะคะกรอบงบประมาณทุก
อยางเราก็ตองกระหนักแลวก็ตรวจสอบใหดูเปนไปตามมาตรฐานหรือ
ระเบียบนะคะวาทำไมท่ีน้ีซ้ือรถยนต  ทำไมท่ีน้ีซ้ือท่ีวัดความดัน  ทำไมท่ีน้ี
ซ้ือเตาแกสอะไรตาง ๆมันมีเยอะมากเลยนะคะถามคำถามน้ีเหมือนกันคะ
ก็จนไดแตงต้ังคณะอนุกรรมการออกไปเพ่ือติดตามนะคะแตท้ังน้ีท้ังน้ัน
ดิฉันก็เห็นถึงประเด็นท่ีทานสมาชิกไดตระหนักแลวก็ไดมอบเปนนโยบาย
ใหกับรพ.สต.ในการขอเสนอแผนงานในปถัดไปจริง  ๆเรามีคณะกรรมการ
พัฒนารพ.สต.ซ่ึงจะมีทานสมาชิกสภาท่ีน่ังอยูน้ีท้ัง 30 ทาน                    
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ในรพ.สต.ท่ีไดถายโอนนะคะทานไดรับแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนา
รพ.สต.ก็เลยอยากจะเพ่ือความชัดเจนความจำเปนความเหมาะสมในการ
ใชเงินบำรุงในการคร้ังถัดไปนะคะก็จะใหผานคณะกรรมการรพ.สต.น้ัน ๆ
ซ่ึงจะมีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดเปน
คณะกรรมการในสวนน้ีนะคะทานก็จะไดลงไปเห็นสภาพของรพ.สต.วา 
รพ.สต.ท่ีสังกัดของเราน้ีทรุดโทรมไหมตองเพ่ิมเติมอยางไรใชเงินบำรุงไป
แลวยังไมพอทานอาจจะบอกวาเสนอนายกตอสภาไดวาง้ันตองขอ
พิจารณาสรางนูนน้ีน้ันตอเติมอันน้ีทานจะไดเห็นดวยนะคะวาในกรณีท่ี
หากเบ้ืองตนน้ีเราใหทางรพ.สต.ใชจายจากเงินบำรุงของรพ.สต.น้ีเพ่ือแกไข
ปญหาในเร่ืองของส่ิงท่ีขาดส่ิงท่ีเส่ือมส่ิงท่ีจำเปนตองใชประโยชนกับ
ชาวบานหรือผูมารับบริหารโจทยใหไปต้ังแตตนเลยคะกลับไปกลับมากวา
จะไดใชเงินแผนบำรุงน้ีรูสึกวาถาเราเอาเขาสภาน้ีก็ผานมาหลายเดือน   
นะคะ ในเร่ืองของการใชจายงบประมาณในสวนน้ีตัวดิฉันในฐานะเปน
ผูบริหารก็ตระหนักถึงสองสวน  สวนท่ีหน่ึงก็คือหากมีสวนใดท่ีเปน
ครุภัณฑท่ีจำเปนจริง ๆบางคร้ังอาจจะชาไปดวยช้ำนะคะ บางคร้ังเปน
ครุภัณฑทางการแพทยท่ีจำเปนท่ีจะตองมาคัดกรองโรคตาง ๆคัดกรอง
อาการของผูปวยน้ันก็คือพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีของเราอาจจะยังชาไป
ดวยช้ำนะคะสองมาตรฐานตาง ๆจริงน้ีมาตรฐานทางการแพทยคอยขางท่ี
จะสูงนวัตกรรมตาง ๆก็คอยขางเทคโนโลยีเปล่ียนแปลงไปอยางรวดเร็ว
ดังน้ันน้ีการกำหนดการใชจายงบประมาณในแผนเงินบำรุงในรอบน้ีตัว
ดิฉันก็เล็งเห็นวามีบางสวนท่ีทานสามารถสังเกตไดแตทุกสวนท่ีไดเสนอมา
ในสภาแหงน้ีเกิดจากความจำเปนของแตละรพ.สต.ซ่ึงไดมี
คณะอนุกรรมการและคณะกรรมการไดลงไปตรวจสอบตลอดจนไดไปดูวา
จัดวาควรจะมีอะไรหน่ึงสองสามเบ้ืองตนกอนจริง ๆความจำเปนแลวก็แนว
ทางการพัฒนาของรพ.สต.ถายโอนน้ีก็มีเยอะกวาน้ีเยอะมากคะเปนพัน
รายการอันน้ีตัดออกมาแลวนะคะเอาท่ีจำเปนจริง  ๆสามรอยกวารายการ
อันน้ีก็คือนำเรียนตอทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานดวย
ความตระหนักถึงความหวงใยก็คิดเหมือนกันคะ  เพราะฉะน้ันน้ีการ
พิจารณาแผนใชจายเงินบำรุงรพ.สต.น้ีดิฉันก็จะขออนุญาตใหไดมีสวนรวม
ของคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.ซ่ึงมีทานสมาชิกสภาเปนหน่ึงใน
คณะกรรมการตลอดจนหากเปนงบประมาณของอบจ.เองท่ีสนับสนุนเราก็
มีคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณซ่ึงก็จะแตงต้ังจากทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในการคัดกรองในการตรวจสอบดู
งบประมาณเม็ดเงินของพ่ีนองประชาชนในการลงสูพ่ีนองไมวาจะเปนการ
บำบัดทุกขบำรุงสุขการพัฒนานะคะ ในสวนน้ีดิฉันขออนุญาตแกไขคะก็มี
ความบกพรองและก็นอมรับไวเองนะคะ ในสวนของท่ีเปนรายการขอ
รายการหนาสามนะคะขอ 6 ลำดับท่ี 60 นะคะของบานเหลากลางนะคะ
เร่ืองของโครงหัตถการแบบมีลอเล่ือนนะคะจากราคาตอหนวยแปดหม่ืน
หาขอแกไขนะคะไมใชแปดหม่ืนหาเปนแปดพันหาตามตัวสรุปของยอด
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รวมนะคะอันน้ีก็เปนการพิมพผิดพลาดของผูท่ีนำเสนอเอกสารซ่ึงดิฉันเอง
คงจะไดตรวจสอบกอนท่ีจะไดเอาเขาสูสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  เน่ืองจากพออนุมัติไปแลวไมสามารถดำเนินการไดก็ตองขอ
กลับมายังสภาเพ่ือแกไขเหมือนเดิมนะคะ  เพราะฉะน้ันอันน้ีขอแกไข
ตัวเลขในสวนขอ 60 นะคะ จากแปดหม่ืนหาเปนแปดพันหาคะแลวใน
รายละเอียดเพ่ิมเติมกอนท่ีจะไดขอความเห็นชอบเพ่ือความกระจางแลวก็
เขาใจในขอระเบียบดิฉันก็จะขออนุญาตทานประธานสภาใหทางทานรอง 
สุปทม ทองรัตน ทานรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงทาน
รักษาราชการแทนทานผูอำนวยการกองสาธารณสุขนะคะขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทานจะไดใหขอท่ีเก่ียวกับหรือตลอดจนส่ิงท่ี
คณะกรรมการไดลงไปตรวจสอบแลวก็มีการนำเขาสูคณะกรรมการเขา
มาถึงช้ันน้ีมีข้ันตอนอยางไรบางขออนุญาตทานรองประธานสภาใหทาน
รองสุปทม  ทองรัตน ไดนำเสนอเพ่ิมเติมตอทานสมาชิกสักเล็กนอยคะ
ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   อนุญาตครับเชิญครับ 
 
นายสุปทม  ทองรัตน   กราบเรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติท่ีเคารพ 

ครับ  เรียนคณะผูบริหาร  เก่ียวกับการจัดทำแผนการใชจายเงินบำรุงของ
รพ.สต.แลวก็สอน.ในสังกัดอบจ.ในเร่ืองของการจัดทำแผนการใชจายเงิน
บำรุงนะครับ  เงินบำรุงน้ีเปรียบเสมือนหน่ึงวาเปนขอบัญญัตินะครับของ
รพ.สต.และก็ สอน.นะครับซ่ึงในหลัดเกณฑของการจัดทำแผนการใช
จายเงินบำรุงน้ันนะครับตามท่ีทานนายกไดกรุณานำเรียนไปแลวนะครับก็
จะมีคณะกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุงนะครับของหนวย
บริการสาธารณสุขซ่ึงทางองคการบริหารสวนจังหวัดของเราก็ไดมีการ
แตงต้ังท่ีเปนท่ีเรียบรอยนะครับ  สวนในตัวเงินบำรุงของรพ.สต.สอน.น้ัน
นะครับแหลงท่ีมาน้ีก็อาจจะมาจากการจัดสรรนะครับตาง ไๆมวาจะเปน
เร่ืองของการจัดสรรจากสปสช.บางนะครับหรือมาจากงบประมาณท่ีไดรับ
การจัดสรรจากรัฐบาลบางนะครับซ่ึงในปท่ีผานมานะครับรวมท้ังปน้ีนะ
ครับก็มีการจัดสรรในท่ีเรียกวา SML นะครับซ่ึงรวมท้ังเงินท่ีรพ.สต.ไดรับ
มาแลวก็ไมไดใชนะครับซ่ึงก็ไมถือวาตกเปนเงินสะสมนะครับเพราะฉะน้ัน
ตัวเงินบำรุงน้ีหากใชไมหมดนะครับหรือไมไดใชนะครับก็จะสะสมมาตลอด
นะครับซ่ึงทางกองสาธารณสุขนะครับไดมีการตรวจสอบยอดของเงินบำรุง
ของแตละรพ.สต.และก็สอน.นะครับตามหลักเกณฑแลวนะครับจะตองมี
ในการจัดทำแผนการใชจายเงินบำรุงจะตองมีเงินบำรุงนะครับข้ันต่ำนะ
ครับสรุปงายๆข้ันต่ำนะครับจะตองมียอดคงเหลือไวไมนอยกวาสองแสน
บาทนะครับซ่ึงตัวเลขวันน้ีไมไดสรุปมาใหทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ
ไดรับทราบนะครับแตจากการตรวจสอบแลวนะครับทุกรพ.สต.มีเงินบำรุง
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คงเหลือไมต่ำกวาสองแสนบาทตามหลักเกณฑนะครับหลังจากท่ีมาจัดทำ
แผนการใชจายเงินบำรุงนะครับซ่ึงหลายรพ.สต.มีตัวเลขนะครับอยูใน
ระดับหลักลานก็มีนะครับอันน้ีก็ถือวาสถานะของการใชจายเงินบำรุง        
นะครับก็เปนไปตามหลักเกณฑนะครับ  โดยพอมีเงินรายไดเขามาแลว    
นะครับการจัดต้ังคาใชจายนะครับเร่ืองของเงินบำรุงก็จะมีรายการนะครับ
ท่ีสามารถนำไปใชจายไดนะครับอันน้ีก็จะมีดานรายการกำหนดไวซ่ึงท่ียก
มาวันน้ีนะครับก็จะเปนเฉพาะในรายการเก่ียวกับการใชจายในดาน
เก่ียวกับเคร่ืองมือตาง ๆท่ีเปนประเภทของครุภัณฑนะครับซ่ึงในประเภท
ของครุภัณฑน้ีนะครับการใชจายน้ีโดยหลักแลวเวลาต้ังน้ีก็จะดูตาม
มาตรฐานของครุภัณฑเปนหลักนะครับสวนท่ีไมมีในมาตรฐานครุภัณฑน้ัน
ในระเบียบวิธีเก่ียวกับงบประมาณนะครับซ่ึงรพ.สต.สอน.นะครับก็มาใช
ระเบียบขององคกรปกครองสวนทองถ่ินหรือวาอบจ.นะครับดวยก็คือใช
ราคาตามทองตลาดนะครับผมขออนุญาตยกตัวอยางขออนุญาตนำเรียน
ในประเด็นท่ีทางทานสมาชิกกรุณาเรียนถามเพ่ิมเติมเล็กนอยนะครับวา
เชนในเร่ืองของตูนิรภัยซ่ึงวาสอน.หรือรพ.สต.มาสังกัดอบจ.แลวนะครับ 
กรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินนะครับก็ไดมีการประชุมช้ีแจงนะครับก็ได
เรียนช้ีแจงวาเน่ืองจากวาหนวยบริการสาธารณสุขนะคะท่ีถายโอนมาอยู
กับอบบจ.เราก็จะตองมีการรับจายเงินพอมีการรับจายเงินแลวก็จะตองมี
การแตงต้ังกรรมการเก่ียวกับการรับเงินเก่ียวกับการสงเงินนะครับเวลามี
เงินท่ีเก็บรักษาไวนะครับตามระเบียบแลวจะตองนำไปฝากไวท่ีธนาคารนะ
ครับแตถาไมสามารถนำไปฝากไดนะครับ ท่ีผานมาตอนท่ีถายโอนมาใหมๆ
เราก็ไดมีการสอบถามกับทางรพ.สต.ปรากฎวาก็มีการเก็บไวในรพ.สต.ในท่ี
ท่ีไมปลอดภัยนะครับบางทานน้ีก็ถือไวเองบางรพ.สต.ก็ถือไวเองก็ไม
ถูกตองนะครับทางกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินนะครับก็ให
แนวทางปฏิบัติวาทุกรพ.สต.สอน.น้ีนะครับจะตองมีกำปนเก็บเงินท่ี
เรียกวาตูนิรภัยนะครับเพ่ือท่ีจะเก็บรักษาเงินนะครับซ่ึงอันน้ีก็จะเขียนไว
ในระเบียบวาดวยการรับเงิน เบิกเงิน ฝากเงิน นะครับก็จะมีการแตงต้ัง
เจาหนาท่ีเก่ียวกับการรับผิดชอบกับกำปนนะครับของการถือกุญแจอะไร
ตาง ๆอันน้ีจริง ๆแลวทุกรพ.สต.จะตองมีการจัดซ้ือตูนิรภัยนะครับไวท่ี 
รพ.สต. ซ่ึงอันน้ีก็ถือวาเปนแนวทางปฏิบัติท่ีถูกตองนะครับ  สวนในของ
เคร่ืองวัดความดันนะครับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกรุณานำ
เรียนแลวอันน้ีก็เปนไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑท่ีกำหนดไวก็คือ
ถาแบบสอดแขนน้ีก็ราคาอยูท่ีหกหม่ืนส่ีพันบาทนะคะซ่ึงถามีราคา
มาตรฐานครุภัณฑกำหนดไวน้ีแลวการจัดซ้ือครุภัณฑก็จะตองเปนไปตาม
ราคามาตรฐานครุภัณฑนะครับซ่ึงจะตรวจสอบของหนวยตรวจสอบนะ
ครับเม่ือมาอยูกับอบจ.แลวน้ีหนวยตรวจสอบก็คือสำนักงานตรวจเงินแผน
ดินก็จะลงไปตรวจสอบเชนเดียวกันเวลาซ้ือครุภัณฑเขาก็จะดูวามาตรฐาน
ครุภัณฑมีไหมนะครับถามีซ้ือตามมาตรฐานครุภัณฑหรือไมเพราะวาถามี
ในมาตรฐานครุภัณฑน้ีจะตองยึดถือตามระเบียบก็คือจะตองจัดซ้ือตาม
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มาตรฐานครุภัณฑอยางน้ีเปนตนนะครับ  กับสวนไมคโครโฟนชนิดไรสาย
ท่ีทานสมาชิกไดกรุณาเรียนสอบถามอันน้ีก็คงในรายละเอียดก็จะระบุวา
เปนการสืบราคานะครับเพราะฉะน้ันตรงน้ีก็จะไมมีในราคามาตรฐาน
ครุภัณฑสวนราคาท่ีคอนขางสูงอันน้ีก็จะเปนในเร่ืองของเหตุผลและความ
จำเปนนะครับซ่ึงตรงน้ันก็คงจะข้ึนอยูกับบริบทของแตละรพ.สต.ในพ้ืนท่ี
ซ่ึงอาจจะมีบริบทท่ีแตกตางซ่ึงตรงน้ันเวลาจัดซ้ือจัดจางใชวิธีสืบราคานะ
ครับเขาก็จะตองดำเนินการตามระเบียบวัสดุเชนเดียวกันนะครับระเบียบ
วัสดุเขียนวายังไงนะครับก็ตองทำตามน้ันทุกประการนะครับอันน้ีก็คือเม่ือ
มาอยูกับองคการบริหารสวนจังหวัดสังกัดภายใตกระทรวงมหาดไทยแลวน้ี
นะครับก็ตองถือตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยซ่ึงก็ตองขอเรียนวากอน
หนาน้ีนะครับท่ียังไมถายโอนมาอยูกับทองถ่ินนะครับองคการบริหารสวน
จังหวัดการปฏิบัติน้ีก็คอยขางหนักหนวงนะครับบางส่ิงบางอยางก็ไม
เปนไปตามระเบียบนะครับซ่ึงตอนน้ีเราก็พยายามท่ีจะยึดนะครับช้ีแจงให
รพ.สต.ใหไดถือปฏิบัติครับ ครับก็คงจะมีประเด็นท่ีจะขออนุญาตกราบ
เรียนนะครับท่ีประชุมเพียงเทาน้ีครับผมขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร) ขอบคุณนะครับทานผูบริหารนะครับท่ีไดช้ีแจงตอสภาใหไดทราบ        

นะครับแลวก็อภิปรายมาสมควรแลวนะครับทานผูบริหารก็จะไดช้ีแจงให
ทราบแลวนะครับผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับเชิญทานเลขาไดตรวจนับ
องคประชุมครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 27 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ 
    ขึ้นครับ  
  - 25 เสียงนะครับ 
  - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 25 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 2 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

กอนท่ีจะถึงระเบียบวาระท่ี 5 นะครับเร่ืองอ่ืน ๆ 
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เชิญทานรองประธานสภาทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ี

ประธานสภาบนบังลังกนะครับเชิญครับ 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  เร่ืองอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไม  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติคณะผูบริหาร   

ดวยความเคารพครับทานประธานครับผมวาจะหารือทานประธานครับ
กอนท่ีจะมีมติในความเห็นชอบอนุมัติท่ีทานนายกไดเสนอญัตติตรงน้ีเขา
มาผมอยากจะหารือวาในสวนตาง ๆน้ีไมวาจะเปนรถยนตนะครับท่ีมีความ
จำเปนของทานขออนุญาตเอยนามทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ทานบอก
วารถก็มีความจำเปนเห็นดวยครับแตส่ิงท่ีไมเห็นดวยครับก็คือสองตัวก็เลย
จะหารือทานประธานกอนท่ีจะมีมติถาอันอ่ืนเราจะของดเวนสองตัวน้ีผม 
จะโอเคไหมนะครับก็เร่ืองไมคโครโฟนกับหกหม่ืนส่ีนะครับวัดความดันก็
ตองงดออกเสียงไปนะครับตามสิทธิหนาท่ีก็ตองกราบขออภัยดวยนะครับ
ทานประธานท่ีเคารพครับอยากจะกราบเรียนถึงทานประธานไปยังคณะ
ผูบริหารนะครับมีอยูสามเร่ืองแตไมมากนะครับพูดแลวเขาใจนะครับเร่ือง
แรกนะครับในฐานะกระผมเองไดถูกสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีต้ังเปน
ประธานสภาคณะกรรมการส่ิงแวดลอมนะครับขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะครับก็เลยไดเขาประชุมรวมกับเทศบาลตำบลหนองบัว
ซ่ึงเปนของทานสุริยานะครับทานสจ.สุริยา  ภูนวนทา  เก่ียวกับโรงแปง 
นะครับท่ีเขายังไมทำประชาคมก็คุยกันในระดับหน่ึงเขาก็เลยบอกวาถา
ยืนยันชัดเจนบอกวาถาคุณไมปลอยน้ำเสียลงในเข่ือนลำปาวน้ีพวกผม           
เห็นดวยแตถาปลอยแมแตนิดเดียวพวกผมจะดำเนินการโดยเด็ดขาด
ความหมายตามอำนาจหนาท่ีเลยนะครับก็ขอกราบเรียนไปยังทาน
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  วันท่ี  
15 - 16  นะครับ  เขาเชิญไปดูงานไปดูโรงแปงนะครับแตผมบอกวาผม
ติดภาระท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในวันท่ี 15 – 16  เพราะ
อะไรครับทานประธานครับ  อันท่ีสองครับทานหลวงตาทานไดมีความ
เมตตานะครับหลวงตาบุญช่ืน  ปญญาพุทธโท  เม่ือคร้ังท่ีทานมาอำเภอ
หนองกุงศรี  อำเภอหวยเม็ก  อำเภอทาคันโท  ทานอยากจะมาท่ีองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับวันกอนก็อยูท่ีเขตกุฉินารายณนะครับทาน
หลวงตาบุญช่ืนนะครับทานก็ทานจะไดมาท่ีน้ี  ผมไดนำเอกสารมาแลวผม
จะย่ืนใหคณะผูบริหารนะครับในวันท่ี  15  นะครับเชา วันท่ี 15 ตอน
เย็นทานจะนอนท่ีน้ีแหละครับแลวก็กิจกรรมของทานคือพาทำวัดสวดมนต
เย็นแลวก็วิปสสะนาในวันคืนวันท่ี 15 ครับแลวก็พักผอนครับแลวก็เชา
วันท่ี 16 ทานประธานท่ีเคารพครับ  เชาวันท่ี 16 ครับ ก็ตักบาตรจังหัน
ท่ีน้ีนะครับก็เลยตองกราบเรียนตรงน้ีไวกอนนะครับแลวจะนำเอกสาร
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ท้ังหมดนะครับใหกับคณะทานผูบริหารใหดำเนินการนะครับจะปฏิเสธ
หรือจะตอบรับก็สุดแทแตคณะผูบริหารนะครับแตผมถือวาเปนบุญนะทาน
หลวงตาบุญช่ืนนะเปนบุญนะครับก็ฝากเอาไวทุกคนจะไดเปนบุญดวยกัน
นะครับ  เร่ืองสุดทายนะครับทานประธานนิดเดียวครับวันน้ีผมวาจะรีบไป
แลวนะครับ  วันน้ีผมจะไดทำโครงการปลูกตนกลามวยไทยไวในแผนดิน
ชกกัน 27 คูท่ีโรงเรียนคำใหญวิทยาครับทานประธานครับ  เชิญเพ่ือน ๆ
เชิญพ่ี เๆชิญนอง ๆทุกคนนะครับวันน้ีนะครับท่ีโรงเรียนคำใหญวิทยา  
มวย 27 คูครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ทานปราการครับเดือนมีนาคมใชไหม  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ครับ  ครับขอบคุณครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ  เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
  ผมอุทัย  แกวกลา  ในวาระอ่ืน ๆผมมีสองเร่ืองนะครับทานประธาน 

นิดหน่ึงครับ  เร่ืองท่ีหน่ึงครับผมเองไดมีโอกาสไดไปรวมการประชุมเร่ือง
ทิศทางการพัฒนาทักษะชีวิตท่ี Centara กรุงเทพมหานครซ่ึงในฐานะท่ีผม
เปนอนุกรรมการความเส่ือมล้ำทางการศึกษาของสภาการศึกษาครับทาน
ประธานครับจะนำเรียนตอท่ีประชุมครับผูท่ีเก่ียวของกับการศึกษาครับผล
การพูดคอยก็คือเปนการทำการวิจัยคร้ังแรกของประเทศไทยโดยเวอร
แบงคหรือธนาคารโลกรวมกับกองทุนเสมอภาคทางการศึกษาไดจัดเงิน
วิจัยเร่ืองเปนการวิจัยคร้ังแรกนะครับเร่ืองทักษะทุนชีวิตของคนไทย
ปรากฎวา 75 เปอรเซ็นต  ของคนไทยอายุต้ังแต 15 ป ถึง 64 ป  
ปรากฏวา 75 เปอรเซ็นตทักษะทุนชีวิตคอยขางต่ำกวาเกณฑนะครับท้ัง
สามดานเลย นำเรียนทานนายกครับ  ดานท่ีหน่ึงก็คือเขาวัดทักษะการรู
หนังสือของคนไทย 64 เปอรเซ็นตครับต่ำกวาเกณฑ  ดานท่ีสองดาน
ดิจิตอลหรือทักษะเก่ียวกับเร่ืองการใชเทคโนโลยีครับเขาบอกวาคนไทย 
74.1 เปอรเซ็นต ไมสามารถเขาถึงแปนพิมพของแท็ปเล็ตไดเลยครับคือ
พิมพไมเปนนะครับเปนเฉพาะจ้ิมๆนะครับ  ทักษะท่ีสามก็คือทักษะ
มาตรฐานทางอารมณและสังคม  33 เปอรเซ็นต เขาบอกวาทักษะเร่ือง
อารมณและสังคมต่ำกวาเกณฑครับก็แสดงวาประเทศไทยมีปญหาผมฟง
ทานนักวิชาการเศรษฐศาสตรอาวุโสของธนาคารโลกคือเขาบอกวา
ประเทศไทยกำลังอยูในวิกฤตการณเร่ืองทักษะชีวิตมากตอนน้ีเขาบอกวา
เปนปญหาอยางย่ิงก็คือวาทักษะท้ังสามอยางมันบอกถึงคนไทยจะมีปญหา
เร่ืองวิกฤตเศรษฐกิจคอนขางรุนแรงเน่ืองจากวาไมวาจะเปนทักษะเร่ือง
การอานการเรียนการรับรูแมกระท่ังการอานส้ัน เๆขาจะตีความไมได
แมกระท่ังการอานฉลากยาเขาบอกวาคอยขางตีความไมคอยถูกทำไมคอย
ตามไมทันนะครับเร่ืองท่ีสองก็คือเร่ืองการใชส่ือสารคอมพิวเตอร  เร่ืองท่ี
สามก็คือเร่ืองอารมณ  นำเรียนวาทำไมผมถึงเอาเร่ืองน้ีมาพูดเขาบอกวา
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ถาเราไมในฐานะท่ีเปนองคกรปกครองสวนทองถ่ินเราเปนสวนหน่ึงท่ี
จะตองขับเคล่ือนเร่ืองชีวิตความเปนอยูของคนทักษะทุนชีวิตเปนทักษะ
สำคัญของมนุษยถามนุษยไมมีทักษะทุนชีวิตแลวน้ีเขาบอกวาจะเอาตัว
รอดยากมากซ่ึงจะเปนปญหาเขาคิดสัดสวนก็คือวาประมาณ 37 
เปอรเซ็นต ทักษะอารมณสังคมน้ีเปนคนท่ีพ่ึงพาตัวเองไมไดเลยในเร่ือง
การคิดการจัดการตัวเองดังน้ันน้ีถาการศึกษาอบจ.หรือวาคนท่ีอยูในแวด
วงทำยังไงสามารถแกไขปญหายากจนในการเพ่ิมทักษะชีวิตนะครับส้ัน ๆ
แตผมมีเอกสารพรอมท่ีจะมอบใหทานประธานผานใหทานนายกอบจ.         
นะครับ  เร่ืองท่ีสองครับผมเห็นเขาลงในโซเชียลแลวผมตกใจขออนุญาต
ทานประธานไดนำภาพข้ึนจอนิดหน่ึงครับจอเอลอีดี  
 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    อนุญาตครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายอุทัย  แกวกลา  ทานประธานเห็นไหมครับ  เขาบอกวาหอคอยแหงอีสานจุดชมวิวกลาง 

เมืองครับซายมือสุดนะครับเขาบอกวาเปนหอทอมินอล 21 โคราชครับ 
สูง 110 เมตร ครับ สองครับหอโหวต สูง 101 เมตรครับ ท่ีสามครับ
หอคอยสีลำดวนเฉลิมพระเกียรติสูง 84 เมตร ครับ หอคอยท่ีส่ีครับทาน
ประธานจากซายไปขวาครับ  หอแกวมุกดาหารครับ 65 เมตร หอคอยท่ี
หกครับของเราเองครับเขาบอกวาหอแคลมเปสประปาหมูบานสูง 20 
เมตร 1 ช้ันท่ีกาฬสินธุครับ คือเราตกใจวาเอะเขาทำไมมาลงใหเรารูสึกไม
เขาใจนะผมดูแลวเขาบอกวาคลาย ๆบอกวาท่ีอ่ืนเขามีหมดแลวกาฬสินธุก็
มีเหมือนกันแตมีเปนหอประปาแคลมเปสทานประธานก็เลยผมเองเขาใจ
วาทานนายกตอนน้ีทานกำลังเรงเต็มท่ีจะใหกาฬสินธุมีแลนดมารคให
กาฬสินธุมีแหลงท่ีทุกคนมาท่ีน่ีนะครับตอนน้ีกำลังอยูแตเขาบอกวาผมดู
อันน้ีแลวผมเลยเอารูปเขามาคนทำก็คือเปนเพจท่ีกาฬสินธุน้ีแหละครับทำ
เร่ืองน้ีไมรูเขาทำเพ่ืออะไรผมไมเขาใจก็เลยนำมาเพ่ือจะใหสติเตือนใจผม
เช่ือแนวาทำทีหลังดังกวาครับเพราะวานตอนน้ีทานนายกเองก็กำลัง
พยายามสองจุดก็คือจุดแรกก็คือจุดบึงอรามท่ีเปนจุดท่ีเราคิดวาจะทำเปน
แลนดมารคเปนศูนยสงสินคาหรือศูนยท่ีคนตองแวะมาท่ีบึงอราม  สวนท่ี
สองก็คือเปนสวนไดโนเสารท่ีสหัสขันธท่ี 5 ไร นะครับ คิดวาในชวงท่ีเรา
เปนสมาชิกสภาในชวงท่ีนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เปนนายกอบจ.เรา
คงเห็นแลนดมารคสองแหงน้ีท่ีเกิดข้ึนเกิดข้ึนจากท่ีเขากระแหนะกระแหน
เราน้ีแหละครับขอบพระคุณทานประธานครับ 
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รองประธานสภาปฏบิัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลานะครับท่ีทานเปนหวงเปนใยนะครับแต 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  จริง ๆแลวน้ีผมก็ไปหลายจังหวัดเหมือนกันนะครับก็คงจะเห็นเหมือน 

หอคอยท่ีทานใหเอาข้ึนจอเม่ือสักครูน้ีก็เกือบทุกจังหวัดน้ันแหละครับ ทาน
นายกทานก็คงจะรวมดวยแกไขคอย ๆแกไขไปครับ  วาระอ่ืน ๆมีสมาชิก
ทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ครับเชิญครับ 

 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

จากเขตนาคู  วาจะไมข้ึนพูดแตวาก็ตองนอนไมหลับเพราะวาอยากจะพูด
เน่ืองจากก็ตองขอขอบคุณทานนายกนะครับท่ีดูแลพ่ีนองนาคูงทุกอยางนะ
ครับเม่ือปน้ีทานนายกไปบอยแลวก็ใหการสนับสนุนเยอะนะครับรับเสด็จ
นะครับแลวก็เห็นทานตลอดนะครับก็ชาวบานก็ช่ืนชมช่ืนชอบทานนะครับ
มากนะครับวาทานนายกเอาใจใสดียังไมพอเทาน้ันนะครับทานก็ยังดูแลน้ำ
บาดาลนะครับ  อำเภอนาคูผมไดน้ำบาดาลก็ทานนายกก็แกไขใหเยอะนะ
ครับงบประมาณนะครับแตเม่ือสองสามวันกอนทานนายกครับน้ีก็ไมรูจะ
พูดยังไงผมไปงานศพท่ีภูแลนชางโนนนาจารยไมใชวัดท่ีองคดำอยูนะครับ
ทานวัดท่ีกลางบานนะครับเจาอาวาสเจาคณะตำบลโนนนาจารยบอกวา
ทานสจ.อาตมาไดอาบน้ำวันละคร่ึงคุเขียวนะเพราะวาน้ำอาตมาไมมีอาบ
เพราะวาอาตมาน้ีไมใชน้ำบาดาลใชน้ำภูเขา  ต้ังแตทานนายกยงยุทธ  
หลอตระกูล เปนนายกนะครับทาน  มีวัดหน่ึงครับวัดปาภูแลนชางติดถนน
ใหญทานอยูซายมือทานครูบรรพจนทานเปนเจาคณะตำบลภูแลนชางนะ
ครับ  ทานก็บอกไมมีน้ำเหมือนกันนะครับก็ทำหนังสือมาถึงทานแลวครับ
ทานนายกครับดวยบุญกุศลทานนายกท่ีแผไพศาลนะครับทานนายกท่ีทาน
นายกไดรับหลาย ๆอยางไมวาสายสะพายบางเหรียญหลาย ๆอยางสุดยอก
ของจังหวัดก็มีครับน้ีแหละครับนายกครับทานรีบทำนะครับทานไมตอง
กลัวนะครับทำความดีเพ่ือพ่ีนองประชาชน  รถยนตซ้ือใหเลยครับ  
เคร่ืองแบบตัดใหหมดเลย  รพ.สต.ตาง ๆน้ีจังหวัดเคล่ือนท่ีไปลงปบ
โรงพยาบาลไหนแตงตัวสวยมากเลย  รพ.สต.ท่ีข้ึนอยูกับอบจ.กาฬสินธุ  
ทำไปเถอะครับทานนายกครับใหมันแตกตางจากเขาความสงางามตรงไหน
ตรงน้ันแหละครับท่ีผมอยากจะช่ืนชมช่ืนชอบตรงน้ันแหละครับรถคันละ
เจ็ดแปดแสนซ้ือไปเถอะครับ  ทานหลับตาแลวมองภาพสิครับถาลูกทาน
เปนหืดเปนหอบใจจะขาดน้ีเอารถไมทันเอารถไหนสงโรงพยาบาลย่ิง 29 
กิโลเมตรน้ีครับ  กอนถึงโรงพยาบาลใจพอแมจะขาดครับอยากทุกส่ิงทุก
อยางติดเช้ือน้ีครับมันหางไกลถนนก็แคบอำเภอเขาวงน้ีครับ  ซ้ือใหเลย
รพ.สต.อยางเคร่ืองวัดความดันน้ีมันจะทันสมัยข้ึนไมตองใชเวลาสิบหา
สามสิบนาทีแยแขนเขาไปกดปุมปบถอยหลังปบออกมาแลวครับรูวา
น้ำหนักสวนสูงเทาไหรบอกเลยวาความดันเทาไหรมันก็ไวดีน้ีแหละครับ
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เพ่ือพ่ีนองประชาชนทานนายกครับทำไปเถอะครับทานสงางามมาก  
ขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  พ่ีนองประชาชนชาวอำเภอนาคูเลือกไมผิดนะครับ  ขอบคุณครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ขอบคุณทานวิรมณศักด์ินะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย 

อีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญ
ทานกุหลาบครับเชิญครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภา  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  เขตหวยผ้ึง   

ก็ดูโครงการของหวยผ้ึงนะคะเพราะวาอำเภอหวยผ้ึงมี 5 รพ.สต.แลวก็
โอนยายถายโอนมาอยูกับอบจ.ท้ังหมดนะคะ  โครงการถาเขาไมเดือดรอน
จริง ๆแตละโครงการเขาไมเขียนเขามาหรอกคะคือเปนความตองการจริง 
ๆแตละรพ.สต.เพราะวาดิฉันเปนอสม.ดวยอยูไคนุนแลวก็ไปดูแลว
เคร่ืองวัดท่ีสอดแขนเขาไปราคาก็คงเปนอยางน้ันของไคนุนน้ีก็คงจะชำรุด
แลวคะเขาก็เขียนมาก็เห็นอยูนะคะก็ขอใหทุกทานเรงเห็นความสำคัญ
ประโยชนของพ่ีนองนะคะงบประมาณก็เปนงบประมาณท่ีถายโอนมาให
พวกเรานะคะก็คงไมเดือดรอนงบประมาณของพวกเรายังไงก็ขอใหทุก
โครงการทุกอยางใหผานไปดวยดีนะคะทุกทานก็อยาเยอะนะคะเอา
พอแรงพอดีนะคะ  ขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  จริง ๆแลวน่ีเรามีมติในท่ีประชุมสภาแหงน้ีไดผานมติในวาระน้ีไปแลว  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  นะครับทานกุหลาบก็คงจะทำความเขาใจครับ  ในวาระอ่ืน ๆอีกคร้ัง 
  หน่ึงนะครับ ขอบคุณทานกุหลาบนะครับ  ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  
  มีอะไรครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ผมยังติดใจคำวาอยาเยอะนะครับทานประธาน  จริง ๆสมาชิกสภาทำ
หนาท่ีกล่ันกรองดวยเหตุและผลถามีความจำเปนจริง เๆพ่ือนสมาชิกก็
อนุมัติอนุญาตครับ  แตวาในประเด็นท่ีวาอยาเยอะน้ีมันเหมือนใหสมาชิก
ไมทำหนาท่ีนะครับทานประธาน  ผมก็เลยขอความกรุณาทานประธานได
อธิบายใหทานผูท่ีอภิปรายไปเม่ือสักครูใหเขาใจวาการทำหนาท่ีบางคร้ัง
ตองมีการใหเหตุและผลถึงความท่ีจะม่ันใจในการยกมือนะครับทาน
ประธานเขาใจในความปรารถนาดีของทานสมาชิกสภาทานตอสูเพ่ือพ่ีนอง
ของทานผมเขาใจแตประเด็นก็ทานสมาชิกสภาทานมีความสำคัญมีหนาท่ี
นะครับทานประธาน  ตอมาครับทานประธานทานประธานไดตอบไปแลว
วาทุกวันอังคารเราแตงชุดสีกากี  วันจันทรชุดพ้ืนเมือเขาใจวาท้ังประเทศ
ผมก็เลยมองวาถาเปนไปไดน้ีอยากใหทานประธานกรุณาใหสำนัก
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เลขานุการใหตรวจสอบใหคำแนะนำอะไรท่ีเก่ียวกับเคร่ืองราชอิสริยาภรณ
ครับผมไมทราบวาทานไดใสถูกไมถูก  ใสผิดไมผิดประมาณน้ีนะครับ
บางคร้ังน้ีผมน้ีไปถายภาพลงรับสมัครเลือกต้ังน้ีเขาฟอนไดนะครับใสไม
ถูกตองครับผมก็เลยอยากจะเรียนทานประธานไปถึงสวนราชการท่ีมีความ
เขาใจในเร่ืองน้ีไดอธิบายเก่ียวกับเคร่ืองราชอิสริยาภรณท่ีถูกตองของ
สมาชิกสภาของผูบริหารน้ัน ๆใสใหถูกตองครับทานประธานครับ  ผมขอ
ความกรุณาทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ นะครับ  ทางสำนักเลขานุการก็คง  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  จะรับแลวก็ดำเนินการในการท่ีจะไดแจงใหกับทุกทานไดทราบใน 

สัปดาหหนานะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมนะครับวันน้ี
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีเร่ืองท่ีจะแจงใหท่ี
ประชุมทราบนะครับ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะ 

คะ  ในสวนระเบียบวาระท่ี 5 คือเร่ืองอ่ืน ๆน้ันหลายทานก็ไดหอย
ขอเสนอแนะและแนวทางในทางท่ีจะยกระดับในการพัฒนาจังหวัด
กาฬสินธุนะคะ  เพราะฉะน้ันก็เลยจะขออนุญาตแจงเลยนะคะก็คงจะเปน
โอกาสท่ีอบจ.กาฬสินธุเราจะพยายามผลักดันโครงการท่ีจะทำใหเกิดการ
กระตุนเศรษฐกิจและก็สรางแลนดมารคของจังหวัดกาฬสินธุในนามของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ จะขออนุญาตเด๋ียวจะมีหนังสือ
แจงทานอีกคร้ังหน่ึงก็ขออนุญาตแจงผานทางท่ีประชุมสภาแหงน้ีนะคะ ใน
วันท่ี 2 มีนาคม นะคะทานนายกรัฐมนตรี  ทานเศรษฐา  ทวีสิน  จะไดลง
พ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  โดยในวันท่ี 2 ชวงเวลา  11.30 น.  ก็จะลง
อยูท่ีจุดท่ีเรากำลังจะพัฒนาในเร่ืองแลนดมารคก็คือบริเวรสวนสาธารณะ
บึงอรามของท่ีอยูต้ังอยูท่ีอำเภอยางตลาดนะคะ ในบริเวณจุดน้ันอบจ.
กาฬสินธุก็จะไดนำเสนอโครงการท่ีจะเปนจุดเช่ือมโยงในเร่ืองของแหลง
ทองเท่ียวจุดเช่ือมโยงในเร่ืองของกาฬสินธุจีโอฟารคท่ีเรากำลังจะ
ขับเคล่ือนนะคะเราก็เห็นหอคอยตาง ๆท่ีข้ึนมาท่ีทานขออนุญาตเอยนาม
ทานอุทัย  แกวกลา นะคะเราตองถามวาคำวาแลนดมารคน้ีนิยามน้ี
หอคอยสูงก็อาจจะไมจำเปนตองเหมือนกันทุกท่ีกาฬสินธุอาจจะไมไดมี
หอคอยงาชางนะคะ  แตกาฬสินธุอาจจะมีไดโนเสารท่ีสูงท่ีสุดในโลกนะคะ  
กาฬสินธุอาจจะมีไดโนเสารท่ีเตนระบำได  กาฬสินธุอาจจะมีไดโนเสารท่ี
พนน้ำซ่ึงจะทำใหทุกคนจะตองไดแวะนะคะแลวก็ไดมาเช็คอินจุดน้ีเราก็
คาดหวังวาจุดน้ีหากเกิดข้ึนไดน้ีพ่ีนองเกษตรกรพ่ีนองของพวกเราท้ัง 18 
อำเภอ  จะไดรับอนิสงฆจากการท่ีพวกเราไดมองภาพฝนเอาไวนะคะวาถา
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จุดน้ีเปนประตูสูจังหวัดกาฬสินธุแลวก็อยูบริเวณเสนทำเลท่ีดีท่ีสุดก็คือตัว
เสนถนนน้ีของเราถาทุกคนแวะนะคะ เขาก็อยากจะมาเท่ียวกาฬสินธุใน
รอบตอไปอาจจะอยากมานอนกาฬสินธุมากย่ิงข้ึนอาจจะทำใหทานสมาชิก
ลงขันตัดสินใจสรางโรงแรมท่ีดีท่ีสุดสำหรับนักทองเท่ียวท่ีแปลกใหมก็ได
อาจจะเปนแบบนักทองเท่ียวไลฟสไตลแบบยอนยุคดึกดำบรรพเราก็
อาจจะเปนไปไดแตเราก็อยากจะคิดแบบน้ีเพราะฉะน้ันก็ขออนุญาตแจง
แลวก็จะเชิญทานสมาชิกรวมก็คือวันท่ี 2 มีนาคม บริเวณสวนสาธารณะ
บึงอรามโดยก็จะเปนการนำเสนองบประมาณพัฒนาในเฟดท่ี 1  จริง ๆ
เรากำหนดไปในประมาณสักสองเฟดแตจริง ๆน้ีนาจะถึงสามเฟดนะคะ  
ความเปนไปไดในการของบน้ีโครงการใหญวานายกมาแลวขอเยอะ ไๆป
เลยแตก็เหมือนเราน้ีแหละคะสภาก็ตองไปพิจารณางบประมาณทุกท่ีท่ี
ทานนายกไปขอหมดคะพันลานสองพันลานสามพันลานไมรูวาเทาไหร
สุดทายน้ีงบเหลือเทาไหรไมรูรัฐบาลไมรูวาโครงการตามนโยบายจะใชเงิน
เทาไหรแตเราคิดวาเราจะเสนอโครงการแลวมีความเปนไปไดนะคะ  โครง
การเฟดน้ีทำมากอนแลวคนแวะกอน  แลวเฟดสองเฟดสามไมตองพูดถึง
คะยังไงก็ตองมาเพราะวาถาเกิดมันจุดติดนะคะโดยคร้ังน้ีจะเปนการท่ีจะ
ยกระดับแลนดมารคเราจะใชเรื่องของกาฬสินธุจีโอฟารคเปนตัวเช่ือมโยง
นะคะเราจะมีเร่ืองราวตาง ๆของของดีกาฬสินธุไปอยูท่ีน้ันจีไอกาฬสินธุไม
วาจะเปนเขตของทานสวาท  ขออนุญาตเอยนามผาไหมแพรวาทานก็ตอง
จัดเตรียมมานะคะเด๋ียวทานสจ.คนไหนมีผาไหมเยอะ ๆนะคะมา
ชวยกันเนาะ  สองพุทรานมบานโพนจีไอแลว  สามขาวเหนียวเขาวงนะคะ
ทานสจ.นะคะนองเลขาแกมอยางน้ี  แลวก็พุทรานมบานโพน  ผาไหมแพร
วา  ขาวเหนียวเขาวง  ตัวท่ีส่ีกำลังผลักดันคือกุงกาฬสินธุจะเปนกุงจีไอนะ
คะอันน้ีก็ใหโจทยทีมงานแลวแหละวาใหเอาขาวเหนียวเขาวงมาทำเปน
ขาวมูนแลวกินกับมะมวงนะคะใหทานนายกเศรษฐาไดรองทานดูนะคะ  
ไอศรีมก็กำลังจะส่ังแมพิมพไมรูจะทันหรือเปลาอยากไดแมพิมพใดโนเสาร
นะคะใหไปกินไอศรีมท่ีไหนก็ไมเหมือนกินท่ีกาฬสินธุนะคะทุกอยางก็คือ
จะพยายามท่ีจะทำนะคะส่ิงท่ีทานนำเรียนผานสภาตัวดิฉันในฐานนะนายก
อบจ.ตระหนักอยูเสมอวาทำอยางไรมิติการพัฒนามันจะควบคูกันไป
เพราะวาก็ตองยอมรับวางบประมาณของเรานอยมากนะคะไปนำเสนอ
งบประมาณอยูคณะอนุเขาจะตัดแหลไมตัดแหลนะคะก็พยายาม
เพ่ือท่ีจะใหพวกเราไดโอกาสในการไดรับงบประมาณท่ีมากกวาการจัดเก็บ
รายการพูดถึงภาษีโรงแรมไมตองพูดถึงคะเขาไมผานก็ไมมีรายไดเกิดข้ึน
นะคะส่ิงเหลาน้ีก็เลยตองเร่ิมตนท่ีบึงอรามท่ีสวนไดโนเสารเน่ืองจากเปน
เพ่ือนท่ีในอบจ.มีหนาท่ีกำกับดูแลเพราะอบจ.ขอใชประโยชนจากธนารักษ
นะคะ ในการสรางเปนสวนสาธารณะนะคะ  ดังน้ันวันท่ี 2 มีนาคม ก็จะ
เรียนเชิญทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนะคะรวมกันอีกคร้ัง
หน่ึงเด๋ียวรายละเอียดจะแจงใหทานทราบ  สวนวันท่ี 3 คะ เสารอาทิตย
เราไมตองหยุดนะคะเพราะปกติเราก็ไมเคยหยุดกันอยูแลวนะคะวันท่ี 3 ก็
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จะเปนพิธีปดอบจ.คัพนะคะก็คือเปนโครงการท่ีเราไดร้ือฟนเร่ืองของการ
ชิงถวยพระยาชัยสุนทรข้ึนนะคะสวนการพิธีปดนาจะเร่ิมมีคูท่ีขออนุญาต
นำเรียนทีมเยาวชนนะคะชิงชนะเลิศจะมีอำเภอเมืองนะคะท่ีเขารอบ  
อำเภอกุฉินารายณท่ีเขารอบ  อำเภอหวยเม็กคะทานปราการ  อุตสาห  
ขออนุญาตเอยนามนะคะทานตองมาเชียรนะคะทานจะเชียรแตมวยไมได
นะคะทานตองเชียรฟุตบอลดวยนะคะ  แลวก็อำเภอเมืองนะคะท่ีจะ
เขารอบคูชิงแสดงวาคูชิงจะมีเมืองสองทีม  กุฉินารายหน่ึงทีม  แลวก็หวย
เม็กหน่ึงทีม  สวนประชาชนท่ัวไปซ่ึงในอนาคตเราก็คงจะพยายามผลักดัน
ใหเปนรายอำเภอพัฒนาข้ึนมารูสึกวาจะมีของทีมวีไอพีกาฬสินธุสนุกเกอร
คลับกับบ่ึงอรามนะคะ  บึงอรามน้ีก็นาจะยางตลาด  กาฬสินธุสนุกเกอร
คลับก็นาจะอำเภอเมืองนะคะรูสึกวาทานสจ.เอกกฤษณ  สตาเขต  อาจจะ
เปนผูสนับสนุนสงนะคะ  แลวก็สอ.นาตาหล่ิวหลิวนาจะอยูอำเภอเขาวงคะ  
VIP SPORT ไมแนใจวาอำเภอไหนนะคะก็อาจจะรวม ๆกันนะคะ  อันน้ีก็
เปนในวีไอพีท่ีเขารอบในวันน้ันซ่ึงก็อยากใหทุกทานไดไปชวยชมชวยเชียร
แลวก็ชวยเปนกำลังใจประชาสัมพันธใหกับโครงการขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังทาน
สมาชิกในวาระอ่ืน ๆก็สองเร่ืองนะคะมาเขารวมกิจกรรมในวันท่ี 2 และ 3 
น้ีคะ  ขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ  วันท่ี 2 ก็รับทานนายกรัฐมนตรี  วันท่ี 3  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ก็รวมปดการแขงขันกีฬากาฬสินธุคัพนะครับ   
  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  กอนอ่ืนตอง 

ขอขอบคุณทานนายกทีมฟุตบอลของหวยเม็กเขาแขงขันผมก็ม่ันใจรอย
เปอรเซนตนะครับจัดหนักจัดเต็มจัดไปครับผมจะเอาแชมปครับขอบคุณ
มากครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานปราการนะครับท่ีม่ันอกม่ันใจนะครับ  มีสมาชิกทาน  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ วันน้ีได 

ประชุมกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว  ผมก็นัดประชุมสภาสมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2  ประจำป 2567  ในวันอังคารท่ี 5 มีนาคม 2567 
เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
การแตงการเรียนเชิญทานสมาชิกนะครับทุกทานแตงกายดวยเคร่ืองแบบ
สีกากีนะครับเพ่ือท่ีจะสำนักงานเลขานุการจะไดอธิบายเก่ียวกับการแตง
กายแลวก็การประดับเคร่ืองราชอิสริยาภรณนะครับ  ขอเลิกการประชุม
ครับ  ขอบคุณครับ 
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เลิกการประชุม    16.00  น. 
 
 


